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UVOD  

 

Četvrti broj prvog izdanja Observera Sektora Bezbednosti Kosova (OSBK) analitički tretira ključna pitanja 

sektora unutrašnjih poslova, obaveštajne službe i Bezbednosnih snaga, koja su preovladala javnu 

diskusiju i parlamentarno nadgledanje ovih sektora tokom razdoblja 15.mart - 15.jul 2016. U jednoj 

posebnoj analizi javnih politika, OSBK tretira, takođe, i (ne)saradnju Policije Kosova sa INTERPOL-om, kao 

i predstavlja rezultate istraživanja javnog mnenja u vezi sa poverenjem koja se tiče pitanja bezbednosti u 

odgovarajućim vladinim institucijama i njihovim rukovodiocima, kao i u odgovarajućim parlamentarnim 

komisijima.  

 

U sekciji unutrašnjih poslova ukratko su analizirani razvoji vezani sa terorizmom, radom Komisije za 

unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga, i predstavljeni su nalazi 

istraživanja javnog mnenja u vezi sa poverenjem građana što se tiče pitanja bezbednosti u Ministarstvu 

unutrašnjih poslova (MUP) i u Policiji Kosova, kao i u odgovarajućoj parlamentarnoj komisiji.  

 

U sekciji Kosovskih bezbednosnih snaga tretirane su izjave o povezanosti demarkacije granice sa Crnom 

Gorom, i odnose Kosova sa NATO-m u odnosu sa Warshavskim samitom, rad parlamentarne Komisije za  

unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga, i predstavljeni su nalazi 

istraživanja javnog mnenja u vezi sa poverenjem građana što se tiče pitanja bezbednosti u Ministarstvu 

Kosovskih beabednosnih snaga (MKBS), u Kosovske bezbednosne snage (KBS) i u odgovarajućoj 

parlamentarnoj komisiji.  

 

U sekciji obaveštajne službe i Saveta bezbednosti tretiran je (ne)rad Saveta bezbednosti, kao i nalazi 

istraživanja javnog mnenja u vezi sa poverenjem građana što se tiče pitanja bezbednosti u Obaveštajnu 

agenciju Kosova (OAK), u njenog Direktora i u odgovarajućoj parlamentarnoj komisiji.  

 

Na kraju ovog broja OSBK-a predstavljena je i kratka analiza ključnih nalaza istraživanja javnog mnenja o 

poverenju koju građani imaju o institucijama sektora bezbednosti na Kosovu, koja je odvijena na kraju 

maja 2016.god. Ovde, osim opisa trenutnog stanja ovog poverenja, analizovani su i trendovi njegove 

izmene u usporedbi sa istim ranije obavljenim merenjima, odnosno u julu i novembru 2015.god. i 

februaru 2016.god.  
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1. NADGLEDANJE SEKTORA UNUTRAŠNJIH POSLOVA  

 

Uvod  

 

Tokom razdoblja 15.mart – 15.juli 2016.god., ključno političko pitanje koje se tiče Sektora unutrašnjih 

poslova bio je terorizam, obuhvativši tu i napise u novinama i prestižnim međunarodnim medijima.  

 

U ovom poglavlju tretiraće se Izveštaj Državnog sekretarijata SAD o terorizmu  (juni 2015), odnosno 

sekcije o Kosovu, implikacije učešća građana Kosova u terorističkim organizacijama u Iraku i Siriji, 

hapšenja i suđenja za terorizam, kao i napisi međunarodnih medija o povezivanju Kosova sa terorizmom 

i reagovanja predstavnika Vlade Kosova.  

 

Takođe, po posebnim sekcijama tretiraće se i nadgledanje Sektora unutrašnjih poslova od 

parlamentarne Komisije za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih 

snaga, kao i poverenje gggrrrađana u institucije ovog sektora.  
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Izveštaj Državnog sekretarijata SAD o Terorizmu  

 

Sekcija za Kosovo Izveštaja Državnog sekretarijata SAD o terorizmu, od 2.juna 20161, ističe progres, kao i 

nedostatke i prepreke vladinih institucija Kosova u borbi protiv terorizma. Ovaj Izveštaj, sem dostignutog 

progresa, konstatuje i ove ključne institucionalne nedostatke i prepreke sektora unutrašnjih poslova u 

borbi protiv terorizma.  

 

a) Komuniciranje i podelu informacija, koje se kvalifikuju kao izazov za organe koji sprovode zakon.  

b) Nedostatak dovoljnih izvora Direkcije protiv terorizma Policije Kosova, koja utiče u njenoj 

sposobnosti u otkrivanju osumnjičenih za terorizam.  

c) Nepovezivanje elekronskog sistema za upravljanje granice sa INTERPOL-om, kao i činjenicu da 

ovaj sistem ne funsioniše uvek kako treba.  

d) Posredovanje UNMIK-a i EULEX-a između Kosova i INTERPOL-a i EUROPOL-a, koje usporava 

saradnju i ometa Kosovo da ima uvid u njihovim listama kontrole.  

e) Uprotivljenje učlanjivanja Kosova u INTERPOL od strane Srbije i ostalih zemalja koje nisu priznale 

Kosovo.  

f) Prepreke učešća Kosova u mnogim regionalnim inicijativama protiv terorizma prouzrokovane 

nepriznavanjem Kosova od strane Srbije i Bosne i Hercegovine.  

 

U međuvremenu, nedostatci Sektora unutrašnjih poslova (tačke a i b) mogu se ispraviti jačanjem 

institucionalne saradnje, koja je određena i Nacionalnom strategijom Republike Kosova protiv terorizma 

2012 - 20172, kojom rukovodi Nacionalni koordinator protiv terorizma, kao i povećanjem izvora za 

Direkciju protiv terorizma Policije Kosova, ostale prepreke teško se mogu prevazići, jer  one zavise od 

međunarodne konstelacije priznavanja Kosova kao i stavova država naspram nezavisnosti Kosova.  

 

Ipak, ostaje zabrinjavajuća činjenica da, iako je Vlada Kosova odredila kao njen prioritet borbu protiv 

terorizma, samo četiri godine nakon izrade Nacionalne strategije protiv terorizma, t. j. u maju ove 

godine, zamenik Ministra unutrašnjih poslova, g. Valdet Hoxha imenjuje se kao Nacionalni koordinator 

protiv terorizma. Nesumnjivo je da neimenovanje Nacionalnog koordinatora za toliko dugo vremena, 

                                                 
1 

Izveštaj Državnog sekretarijata o terorizmu, 2.jun 2016: deo o Kosovu, 
http://photos.state.gov/libraries/kosovo/312585/2016/CRT2015_alb.pdf (07/22/2016).  
2 

Nacionalna strategija Republike Kosova protiv terorizma 2012 - 2017,  
http://www.mpb-ks.org/repository/docs/Strategy_for_Counter_Terrorism_2012-2017_alb.pdf  

http://photos.state.gov/libraries/kosovo/312585/2016/CRT2015_alb.pdf
http://www.mpb-ks.org/repository/docs/Strategy_for_Counter_Terrorism_2012-2017_alb.pdf
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imalo je posledice u među-institucionalnoj saradnji, kao i komuniciranju i podeli informacija u borbi 

protiv terorizma. Nije slučajno da je zahtev o među-institucionalnoj saradnji za podelu informacija na 

vreme, bio jedini javni zahtev s kojim se je Nacionalni koordinator, g. Hoxha, uputio radnoj grupi za 

sprovođenje Strategije protiv terorizma, na sastanku održanom 1.jula 20163.  

 

Aktivnosti protiv terorizma  

 

Na osnovu izjava Ministra unutrašnjih poslova, g. Skender-a Hyseni-ja, od septembra prošle godine pa 

do sada nije zabeležen nijedan slučaj odlaska građana Kosova u stranim ratovima4, što se može smatrati 

kao veliko postignuće Kosova u borbi protiv terorizma, uprkos činjenici da je ovaj podatak teško 

verifikovati.  

 

S druge strane, zamenik Ministra unutrašnjih poslova, g. Valdet Hoxha, dao je na znanje do je do maja 

2016.god, identifikovano 314 građna Kosova (ova cifra za razlikuje od ranijih izjava MUP-a) koji su otišli u 

ratne zone Sirije i Iraka, od kojih 70 su još aktivni kao ratnici, 57 su poginuli, i 40 su pritvoreni od strane 

Direlcije protiv terorizma5. Ono što je veoma značajno, na osnovu ovih predstavljenih podataka od 

zamenika Ministra, nije jasno mesto nalaženja 147 građana koji sada nisu ni u Siriji ni u Iraku, t. j. da 

koliko njih, kada se izbace oni koji su već uhapšeni, nalaze se na Kosovu ili u drugim zemljama. Toliko 

veliki broj građ koji su bili deo terorističkih grupacija u Siriji i Iraku, za koje se ne zna ni boravište, niti 

namere udaljavanja iz ratnih zona u Srednjem istoku, predstavljaju veoma visoku opasnost, kako za 

Kosovo, tako i šire.  

 

Za razliku od ranijih hapšenja, tokom ovog izveštajnog razdoblja Policija Kosova po prvi put je uspela da 

uhapsi dva građana Kosova pod sumnjom finansiranja terorizma. Ovom prilikom, treba istaći da od prvih 

hapšenja u avgustu 2014.god pa do sada, uhapšena lica su bili građani Kosova koji su učestvovali u 

ratovima u Siriji i Iraku, ili su regrutovali ljudi da bi otišli u te ratove, tako da sadašnja hapšenja, pod 

sumnjom finansiranja terorizma predstavljaju značajno dostignuće Policije Kosova u borbi protiv 

terorizma.  

                                                 
3
 MUP: “Održan sastanak radne grupe o sprovođenju Strategije protiv terorizma” 1.jul 2016,  

http://www.mpb-ks.org/?page=1,46,1668  
4
 Koha Ditore: Hyseni: Za 10 meseci nijedan učesnik sa Kosova u stranim ratovima, 10.jun 2016,  

http://koha.net/?id=27&l=117704  
5
 Zapisnik sednice parlamentarne Komisije za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga,  

27.maj 2016, http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_05_27_10_6484_al.pdf   

http://www.mpb-ks.org/?page=1,46,1668
http://koha.net/?id=27&l=117704
http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_05_27_10_6484_al.pdf
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15. i 16.marta 2016.god. Policija Kosova je uhapsila dva lica,  P. D. Iz Prizrena i F. R. iz Prištine, 

osumnjičene za terorizam,6 odnosno finansiranje terorizma7. Prvi osumnjičeni, P. D. Je uhapšen „pod 

sumnjom da je isti obuhvaćen u ’finansiranje ili olakšavanje terorizma’”, gde je „u najmanje jednom 

slučaju finansirao dva lica sa ciljem učestvovanja u terorističkoj grupi“8. Dotlle, drugi osumnjičeni, F. R., 

prema policiji „kontinuirano je stavio na raspolaganje svoje biznise, sa ciljem finansijske i logističke 

podrške obuhvaćenih lica u organizovanju i regrutaciji za terorizam, obuhvativši i lica koja su poznata za 

proširivanje ekstremističke ideologije na celom Kosovu, kao i lica koja su putovala ili su pokušavali da 

putuju u zonama sukoba“9.  

 

U ova dva slučaja hapšenja od strane Policije Kosova za finansiranje terorizma, sud je odredio meru 

pritvora10, i ako se sumnje za finansiranje terorizma utvrde od strane tužilaštva tokom sudskog procesa, 

onda će to potvrditi da finansiranje terorizma ne dolazi samo os spolka, nego da imamo i biznise i lica Na 

Kosovu koji finansiraju terorizam.  

 

Šta više, 18.marta 2016.g. tužilaštvo Kosova je podiglo optužnicu protiv lica sa inicijalima V. H. Pod 

sumnjom da je učestvovao u delovanju terorističke organizacije ISIS.11 Takođe, u ovom izveštajnom 

razdoblju, sudovi na kosovu su doneli i dve presude povezane sa terorizmom. Dana 25.marta 2016.g. 

Osnovni sud u Prištini je osudilo tri lica zbog učešća u ratu u Siriji u podršci terorističkih grupa.12 U 

međuvremenu, Osnovni sud u Uroševcu je dana 20.maja 2016.g. sedmorici lica izrekao kaznu od 42 

godine zatvora za regrutovanje, učešće u terorističkim grupama, obezbeđivanju fondova, podsticanje i 

širenje mržnje, razdora i netrpeljivosti između nacionalnih, rasnih, verskih, etničih i drugih grupa koja 

žive u Republici Kosovo.13  

 

                                                 
6
 Policija Kosova: Saopštenje za javnost, Direkcija protiv terorizma Policije Kosova ostvaruje dve uspešne policijske operacije, 

16.mart 2016, http://www.kosovopolice.com/sq/informacione/drejtoria-kunder-terrorizmit-e-policise-se-kosoves-realizon-dy-
operacione-policore-te-suksesshme (27/07/2016)  
7 

Ibid.  
8
 Ibid.  

9
 Ibid.  

10
 Koha.net: Pritvor osumnjičenom za delo „regrutovanje, organizovanje i učestvovanje u terorizmu“, 17.mart 2016, 

http://koha.net/?id=27&l=103742 (27/07/2016)  
11

 Koha.net: Optužnica protiv osumnjičenog za priključivanje ISIS-u, 18.mart 2016, http://koha.net/?id=27&l=103856 
(27/07/2016)  
12

 Koha.net: Zatvorske kazne za trojicu kosovara za terorizam, 25.mart 2016, http://koha.net/?id=27&l=105068, (29/07/2016)  
13

 Koha.net: Sedmorici 42 godine zatvora za terorizam, 20.maj 2016, http://koha.net/?id=27&l=114299 (29/07/2016)  

http://www.kosovopolice.com/sq/informacione/drejtoria-kunder-terrorizmit-e-policise-se-kosoves-realizon-dy-operacione-policore-te-suksesshme
http://www.kosovopolice.com/sq/informacione/drejtoria-kunder-terrorizmit-e-policise-se-kosoves-realizon-dy-operacione-policore-te-suksesshme
http://koha.net/?id=27&l=103742
http://koha.net/?id=27&l=103856
http://koha.net/?id=27&l=105068
http://koha.net/?id=27&l=114299
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Uprkos ovih dešavanja u zemlji, na osnovu međunarodnih procena, Kosovo se još ne smatra kao zemlja 

sa najvećom opasnošću od terorizma. U ovom slučaju, treba istaći da nakon terorističkih napada na 

aerodromu “Ataturk“ u Istambulu, Ministarstvo inostranih poslova i Commonwealth-a u Velikoj Britaniji 

je objavilo listu država koja su ugrožena od terorizma, u kojoj je Kosovo, po nivou opasnosti, svrstano u  

trećoj kategoriji, zajedno sa ostalim državama Balkana.14  

 

Povezivanje Kosova sa terorizmom u međunarodnim medijima  

 

Tokom ovog izveštajnog razdoblja, povezivanje Kosova sa terorizmom bilo je nekoliko puta i glavna vest 

u nekim od najprestižnijih međunarodnih medija. Američke novine „New York Times“ posvetile su jedan 

dug članak porastu fundamentalizma na Kosovu. Pod naslovom „Kako je Kosovo pretvoreno u plodnu 

zemlju za ISIS“15, članak opisuje kako su se kosovari radikalizovali, i zatim, i regrutovali od jedne grupe 

ekstremističkih hodža i od tajnih društva finasiranih od Saudijske Arabije i drugih arabskih država 

Persijskog zaliva koji dhe nga shoqatat e fshehta të financuara nga Arabia Saudite dhe shtete të tjera 

arabe të Gjirit Persik koji pripovedaju vehabizam16. Članak se zatim odnosi i na podizanju optužnica i  

hapšenja 67 građana Kosova, pod sumnjom regrutovanja i učešća u terorističkim grupama, kao i 

zatvaranju 19 organizacija zbog protivustavnih delatnosti.17   

 

U vezi ovog članka reagovao je Ministar unutrašnjih poslova, g. Skënder Hyseni, koji za članak kaže da „je 

građen na potpuno neodrživim premisama“18, kao i zamenik Ministra spolnjih poslova, g. Petrit Selimi, 

koji je uredniku „New York Times-a“ uputio reagovnaje, u kome ističe da članak nije uzeo u obzir napore 

Vlade Kosova19. Dotle, Ambasadorka Kosova u SAD,  gđa. Vlora Çitaku, u intervjuu za „Huffington Post“, 

ocenila je članak kao „samo polovinu istine“; ona nije odbacila članak, ističući da „Članak ’New York 

Times-a’ je tačan, ali pokazuje samo polovinu istine, i to sa dve godine zakašnjenja“.20  

 

                                                 
14

 Koha.net: Kosovo u trećoj kategoriji po opasnosti od terorizma, 30.jun 2016, http://koha.net/?id=27&l=121229v (29/072016)  
15

 The New York Times: How Kosovo was turned into fertile ground for Isis, May 21, 2016,  
http://www.nytimes.com/2016/05/22/world/europe/how-the-saudis-turned-kosovo-into-fertile-ground-for-isis.html?_r=0, 
(28/07/2016)   
16

 Ibid.  
17

 Ibid.  
18

 Koha.net: Hyseni: Članak “New York Times”-a je iskrivljen i neistrajan, 30.maj 2016, http://koha.net/?id=27&l=115922 
(28/07/2016)  
19

 Petrit Selimi, Letter to the Editor, New York Times, 31.maj, 2016, http://www.nytimes.com/2016/06/01/opinion/the-ways-
that-kosovo-is-fighting-extremism.html?_r=0  
20

Koha.net: Çitaku: Članak NYT, samo polovina istine i sa dve godine zakašnjenja, 1.jun 2016, http://koha.net/?id=27&l=116171 
(28/07/2016)  

http://koha.net/?id=27&l=121229v
http://www.nytimes.com/2016/05/22/world/europe/how-the-saudis-turned-kosovo-into-fertile-ground-for-isis.html?_r=0
http://koha.net/?id=27&l=115922
http://www.nytimes.com/2016/06/01/opinion/the-ways-that-kosovo-is-fighting-extremism.html?_r=0
http://www.nytimes.com/2016/06/01/opinion/the-ways-that-kosovo-is-fighting-extremism.html?_r=0
http://koha.net/?id=27&l=116171
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Istog diskursa je bio i članak AFP-a, koji Albaniju i Kosovo opisuje kao „novi front“ militanata. U ovom 

članku AFP spomenuje se Albert Berisha, jedan građanin Kosova koji je bio u Siriji i koji se sada nalazi pod 

istragom tužilaštva. Čanak govori, takođe, i o velikom broju građana Kosova koji su učestvovali u ratu u 

Siriji i Iraku, „svrstavajući zemlju među najviše pogođenim državama fenomenom džihadizma po glavi 

stanovnika“21.  

 

Radio Slobodna Evropa je objavila napis gde je intervistirala jednog 19-godišnjeg mladića identifikovanog 

kao Adem22 iz Kačanika, koji je otišao u Siriji, ali se kasnije vratio jer je on, prema njemu, shvatio da to 

što se dešava u Siriji nema nikakve veze sa Islamom. On je u intervjuu rekao kako je učestvovao u nekim 

predavanjima od kojih je radikalizovan. Prema intervjuu, ta predavanja je organizovala „Islamska 

omladina“, jedna islamska dobrotvorna organizacija. U komentaru intervjua kaže se da je Kačanik „dobio 

reputaciju džihadističkog glavnog grada Balkana“23.  

 

Gore navedene okolnosti stvaranja mnenja na međunarodnom nivou, koja nesumnjivo utiču na imidž 

Kosova, imponuju izmenu politike komuniciranja Vlade Kosova o pitanjima koja se povezivaju sa 

terorizmom. Prema tome, veoma jepotrebno da vladine institucije Kosova izgrade strategiju 

komuniciranja sa međnarodnim medijima, ne negirajući činjenice radikalizma građana Kosova, već da 

predstavljaju i dostignuća, kao i poteškoće u borbi protiv terorizma, obuhvativši tu i opciju 

prezentovanja jedne posebne sekcije u veb-stranicama Ministarstva spoljnih poslova i Ministarstva 

unutrašnjih poslova, ili i u glavnom portalu VladeKosova.  

 

Parlamentarno nadgledanje  

 

Tokom razdoblja od marta do jula 2016.god. Parlamentarna Komisija za unutrašnje poslove, bezbednost 

i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga održala je četiri sastanka, i to 30.marta, 20.aprila, 29.aprila 

i 27.maja 2016.godine.  

 

Na sastanku od 30.marta 2016.g. diskutovano je u vezi sa adresiranjem izazova koji proizlaze iz Izveštaja 

Progresa za 2015 godinu za Kosovo, kao i Nacionalnog plana za sprovođenje Sporazuma o stabilizaciji i 

                                                 
21

 Koha.net: AFP: Albanija i Kosovo – jedan ‘novi front’ militanata, 5.maj 2016, http://koha.net/?id=27&l=111804, (28/07/2016)  
22

 Adem nije njegovo stvarno ime, pošto nije rekao njegovo stvarno ime zbog straha od hapšenja.  
23

 Radio Slobodna Evropa: Kosovski maloletnik: Kako sam regrutovan od strane ISIS-a da bi ratovao u Siriji?, 28.jun 2016, 
http://www.evropaelire.org/a/27826560.html (28/07/2016)  

http://koha.net/?id=27&l=111804
http://www.evropaelire.org/a/27826560.html
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pridruživanju. Predsednik Komisije, g. Fadil Demaku, predložio je da se odredi jedan izvestitelj koji će 

pratiti rad u vezi sa izazovima koji su proisteklu iz  kanë dalë nga Izveštaja Progresa za Kosovo, i da 

izveštava pred Komisijom. On je za izvestitelja grupe predložio g. Nuredina Ibishi-ja, koji je, nakon toga, 

zatražio da grupa ima tri člana Komisije. Za članove ove grupe koja će pratiti rad o izazovima koji su 

proistekli iz Izveštaja Progresa za Kosovo, predloženi su gđa. Ganimete Musliu i g. Qerim Bajrami. U 

Izveštaju Progresa za 2015.god. Evropska komisija za Kosovo, kaže se da članovi ove Komisije, pošto su 

bili pripadnici OVK i Kosovskog zaštitnog korpusa, imaju uske veze sa KBS-om, što omećuje „nezavisan 

rad procenjivanja” ove Komisije.24 Stvaranje ove izvestiteljske grupe, iako sa zakašnjenjen, je značajno u 

ispunjavanju kriterijuma Kosova u pravcu integracija u Evropskoj Uniji (EU).  

 

Dokle, na sastanku Komisije dana 20.aprila 2016.g. izvestili su predstavnici Državne agencije za zaštitu 

ličnih podataka Ruzhdi Jashari, Glavni državni nadzornik i Bujar Sadiku, generalni direktor u Državnoj 

agenciji za zaštitu ličnih podataka. Tom prilikom, g. Jashari je istaknuo da podizanje unutrašnjih 

kapaciteta institucije, kao što su obuke itd. pokazao je uspeh zaposlenih u ovoj instituciji. Takođe, za ovu 

instituciju nema više problema u vezi sa radnim prostorima i logističkim aspektima. Međutim, što se tiče 

broja zaposlenih u ovoj instituciji, on nije zadovoljavajući, i oblast zaštite ličh podataka je izazovan, jer 

Kosovo nije potpisnik odgovarajuće Konvencije Saveta Evrope. Dok je poslanica, gđa. Ganimete Musliu 

istakla zabrinutost što se tiče zaštite podataka kod mesečnih računa građana, kao što su za struju, vodu, 

otpad itd. Pošto ovi računi ne dolaze u koverti, i izloženi su, isti se mogu zloupotrebiti. G. Jashari je 

istaknuo da su po ovom pitanju vršene inspekcije i da je KEDS procesuiran za sud, zbog nesprovođnja 

odluke o zaštiti ličnih podataka.25  

 

Što se tiče sastanka Komisije dana 27.maja 2016.g. izvestili su predstavnici Ministarstva unutrašnjih 

poslova: Valdet Hoxha, zamenik Ministra unutrašnjih poslova; Naim Rexha, zamenik direktora Policije 

Kosova; Artan Dreshaj, direktor Departmana za Direkcije za upravljanje sistemima i komunikacijama u 

MUP-u; Dardan Kocani - V. D. u Departmanu za evropske integracije MUP-u; Fadil Abdyli, šef Sektora za 

istragu kibernetičkih zločina u Policiji Kosova.  

 

                                                 
24

 European Commission: Commission Staff Working Document, Kosovo* 2015 Report, Brussels, 10.11.2015, 
http://ec.europa.eu/enlargement/pdf/key_documents/2015/20151110_report_kosovo.pdf (01/08/2016)  
25

 Skupština Kosova: Zapisnik, Komisija za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga, 
20.04.2016, http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_04_20_11_6416_al.pdf, (01/08/2016)  

http://ec.europa.eu/enlargement/pdf/key_documents/2015/20151110_report_kosovo.pdf
http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_04_20_11_6416_al.pdf
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U svom izveštaju g. Hoxha je govorio o Strategiji protiv organizovano kriminala i Strategiji protiv 

terorizma, koja je usvojena 2012.godine i važi do 2017.godine, pri čemu je on istaknuo da je ova 

strategija do sada realizovana u meri od 75%, dok je drugi deo predviđen da se realizuje u kontinuitetu. 

Tom prilikom, on je podvukao da su izazovi sprovođenja strategije uglavnom u aspektu koordinacije i 

komunikacije. Dotle je g. Naim Rexha, zamenik direktora Policije Kosova, izvestio u vezi sa strategijom 

policije kojom rukovodi inteligencija. On je istaknuo da koncept policiije kojom rukovodi inteligencija, 

kao jedan savremeni koncept, kod nas se još smatra novim, jer je u zameni koncepta policije u zajednici, 

i obavestio je da početak stvaranja ovog koncepta za Policiju Kosova datira od 2010.god. a sada je u 

procesu sprovođenja druga strategija, za razdoblje 2013 - 2017, i da sa nakon 2017.god. namerava da se 

ova sektorijalna strategija uzdigne na nivou nacionalne strategije.  

 

G. Artan Dreshaj, nacionalni koordinator strategije za kibernetsku bezbednost izvestio je o sektorijalnoj 

strategiji za razdoblje 2016-2019, gde je upoznao članove Komisije o njenim glavnim ciljevima (zaštita 

kritične infrastrukture informacije, institucionalni razvoj i podizanje kapaciteta, izgradnja javno-privatnog 

partnerstva, reagovanje naspram incidenata i međunarodna saradnja). Tom prilikom, g. Fadil Avdyli, šef  

Sektora za istragu kibernetičkih zločina u Policiji Kosova, obavestio je da su najčešći slučajevi 

kibernetskih zločina dela zloupotrebe pornografije sa decom, upadi u kompjuterskim sistemima, kao i 

zloupotreba bankarskih kreditnih kartica.26  

 

Poverenje građana Kosova u Ministarstvo unutrašnjih poslova, u Policiju Kosova i u parlamentarnu 

Komisiju za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga.  

 

Anketovani građani u maju 2016.god. imali su mogućnost da nivo poverenja kojeg imaju u institucije i u 

institucionalne rukovodioce izraze brojevima, i to od 1 do 5, gde se sa 1 ocenjuje najniži nivo poverenja, 

a sa 5 najviši.  

 

                                                 
26

 Skupština Kosova: Zapisnik, Komisija za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga, 27.maj 
2016, http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_05_27_10_6484_al.pdf (02/08/2016)  

http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_05_27_10_6484_al.pdf
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Kada upoređujemo anketiranja u maju i novembru 

2015, kao i u februaru i maju 2016, u vezi sa 

poverenjem u MUP-u, vidimo da ima porast 

poverenja u poređenju sa februarom 2016. Dotle, 

Policija Kosova čuva isti trend  poverenja građana. 

Takođe, porast poverenja u upoređenju sa 

februarom 2016 obeležila je i Parlamentarna 

Komisija za unutrašnje poslove, bezbednost i 

nadgledanje KBS.  Ipak,  Policija Kosova uživa najviše 

poverenja od ovih dveju institucija.  

 

Što se tiče izraženog poverenja po etnitetu, Policiji 

Kosova najviše veruju Albanci, koje slede druge 

zajednice. Ministar unutrašnjih poslova uživa 

najviše poverenja u drugim zajednicama, koje sledi 

albanska zajednica, i manje kod srpske zajednice. I 

Parlamentarnoj Komisiji za unutrašnje poslove, 

bezbednost i nadgledanje KBS najviše veruju druge 

zajednice, koje sledi albanska zajednica, i ova 

Komisija uživa minimalno poverenje srpske 

zajednice.  

 

Što se tiče albanskog stanovništva na severu 

Kosova, oni najviše poverenja imaju u Policiji 

Kosova. Nakon nje dolazi Parlamentarna Komisija za 

unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje KBS. 

Najmanje poverenja Albanci na severu Kosova 

imaju u Ministra unutršnjih poslova.  
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Dotle, srpsko stanovništvo na jugu i severu najviše 

veruju Policiji Kosova, a u međuvremenu Ministar 

unutrašnjih poslova i Parlamentarna Komisija za 

unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje KBS 

imaju minimalno poverenje.  

 

 

 

U vezi sa poverenjem po regionima, Policija Kosova uživa najviše poverenja na celom Kosovu, a najviše 

procene su dobili u Uroševcu, Prištini i Peći. Druga po poverenju građana prema regionima je 

Parlamentarna Komisija za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje KBS, dok Ministar unutrašnjih 

poslova ima najniže poverenje po regionima.  
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2. NADGLEDANJE SEKTORA KOSOVSKIH BEZBEDNOSNIH SNAGA  

 

Uvod  

 

Tokom izveštajnog razdoblja 15.mart – 15.juli 2016, ključni javni događaji u Sektoru Kosovskih 

bezbednosnih snaga (KBS) bili su nesumnjivo pitanje preobražaja KBS i odnosi Kosova sa NATO-m.  

 

U ovoj sekciji tretirane su izjave Premijera Kosova, u kojima on preobrazbu KBS u OSK povezuje sa 

demarkacijom granice sa Crnom Gorom, i komuniciranje Vlade Kosova sa predstavnicima Liste srpske u 

vezi ove preobražaja. Što se tiče odnosa sa NATO-m, tretiraće se delovi Saopštenja Varšavskog Samita 

Severnoatlantskog Saveta koja se tiču Kosova, jedan deo kojeg se adresira pismu Premijera Mustafe 

upućen Generalnom sekretaru NATO-a, g. Stoltenbergu, u novembru prošle godine, poništenje učešća 

KBS-a na navećim vežbama istočnog krila NATO-a nakon Hladnog Rata, imenovan „Anakonda 16“, koji je 

odvijen u Poljskoj, kao i degradiranje rečnika NATO-a u adresiranju državnih rukovodioca Kosova.  

 

Takođe, ova sekcija tretiraće i deo rada Parlamentarne Komisije za unutrašnje poslove, bezbednost i 

nadgledanje KBS, koja se tiče Kosovskih bezbednosnih snaga. Na kraju su analizovani trendovi poverenja 

građana Kosova u Ministara KBS-a i u samom KBS-u.  
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Pitanje transformacije Bezbednoshih Snaga Kosova  

 

 Izjava Premijera Mustafe koja nadovezuje preobrazbu KBS-a sa demarkacijom  

Dana 14.jula 2016.god. Premijer Kosova, g. Isa Mustafa, u svom profilu u Facebook-u dostavio je poruku 

nakon sastanka se pomoćnikom Državnog sekretara SAD, gđo-m. Victoria Nuland, gde je između ostalog 

istaknuo da je „Rešavanje problema granice sa komšijama, u ovom slučaju sa Crnom Gorom, kao veoma 

važan element državnog suvereniteta koji se nadovezuje i sa podrškom o preobražaju KBS u OSK, imajući 

u vidu da se radi o dve države, jedna od kojih je član NATO-a, a druga namerava da postane. (To ne 

podrazumeva da će se posle demarkacije dogoditi preobražaj, nego da je preobražaj sa američke strane 

postavljen u korelaciji sa demarkacijom granice)“27.   

 

Šta više, u jednom intervjuu na Radio Televiziji Kosova, 13.jula 2016.g. on je izjavio da je njemu data 

jasna poruka da su preobražaj KBS-a i formiranje Oružanih snaga usko povezani sa demarkacijom, i da 

„Sjedinjene Američke Države, niti NATO neće prihvatiti da osnivaju jednu vojsku koja će potom imati 

pogranične probleme sa jednom susednom zemljom“. 28  Ove izjave Premijera Mustafe, poslanik 

Vetëvendosje, g. Rexhep Selimi, smatra kao jednu veliku neistinu, i on je rekao da pitanje demarkacije 

nema nikakve veze sa preobražajem KBS u vojsku, i to je opisao kao jedno otkriće Vlade29.  

 

S druge strane, u Izjavi Ambasade e SAD u Prištini o poseti pomoćnice Sekretara, gđe Nuland na Kosovu, 

između ostalog, kaže se da je ona istakla da Vleda treba uputiti važne izazove, između ostalog i 

Evroatlantske integracije, obuhvativši tu i demarkaciju sa Crnom Gorom i dijalogu sa Serbijom30. Dotle, 

Ambasador Delawie je u njegovom govoru na okruglom stolu o demarkaciji sa Crnom Gorom, sporazum 

o demarkaciji između Kosova i Crne Gore povezao sa jačanjem stabilnosti na Balkanu, dodavši da to 

progres regiona upućuje ka evroatlantskim integracijama31.  

                                                 
27

 https://www.facebook.com/IsaMustafaKS/?fref=ts, 14.jul 2016, 09.36 PM.  
28

 Gazeta Express, Mustafa: Demarkacija, uslov i za osnivanje OSK, 13.jul 2016, http://www.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-
demarkacioni-kusht-edhe-per-formimin-e-fak-ut-video-226361/  
29

 Koha Ditore: Snažno protivljenje izjavi Mustafe koja povezuje demarkaciju sa OSK-om, 14.jul 2016, 
 http://time.ikub.al/16-07-14-Mustafa-zbulon-temat-bisedes-me-nensekretaren-Nuland/Kundershtohet-ashper-deklarata-e-
Mustafes-qe-lidh-demarkacionin-me-FAK-un-video-.aspx  
30

 US Embassy to Kosovo, Statement on Assistant Secretary Nuland’s Visit to Kosovo, 10.jul 2016,  
http://pristina.usembassy.gov/st-07102016.html  
31

 US Embassy to Kosovo, Ambassador Delawie's Remarks at the Border Demarcation Roundtable,  
http://pristina.usembassy.gov/border_demarcation.html   

https://www.facebook.com/IsaMustafaKS/?fref=ts
http://www.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-demarkacioni-kusht-edhe-per-formimin-e-fak-ut-video-226361/
http://www.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-demarkacioni-kusht-edhe-per-formimin-e-fak-ut-video-226361/
http://time.ikub.al/16-07-14-Mustafa-zbulon-temat-bisedes-me-nensekretaren-Nuland/Kundershtohet-ashper-deklarata-e-Mustafes-qe-lidh-demarkacionin-me-FAK-un-video-.aspx
http://time.ikub.al/16-07-14-Mustafa-zbulon-temat-bisedes-me-nensekretaren-Nuland/Kundershtohet-ashper-deklarata-e-Mustafes-qe-lidh-demarkacionin-me-FAK-un-video-.aspx
http://pristina.usembassy.gov/st-07102016.html
http://pristina.usembassy.gov/border_demarcation.html
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Radi deteljnijeg analiziranja gore pomenutih izjava, kao prvo trebamo uzeti u obzir činjenicu da misije 

oružanih snaga u demokratiskim zemljama uglavnom se bave zaštitom suvereniteta i građana od 

mogućih spoljnih agresija, i da one skoro i nemaju nikavu ulogu u čuvanju granica (osim pomorskih 

straža). Šta više, treba istaći činjenicu da zemlje Zapadnog Balkana, koje teže članstvu u Evropskoj Uniji, 

obuhvativši tu i Kosovo i Crnu Goru, obavezne su da sprovode uputstva EU o Integrisanom upravljanju 

granica32, što je, takođe, i deo „Acquis Communitaire“  (REGULATION (EC) No 562/2006), i na osnovu 

toga, u upravljanju granicama ne predviđa se niti jedna konkretna uloga za vojske ovih zemalja. Na kraju 

krajeva, ova uputstva sprovodi i sama Vlada Kosova preko sprovođenja Nacionalne strategije Republike 

Kosovo o Integrisanom upravljanju granica33.  

 

Zbog toga, može se zaključiti da pitanje demarkacije sa Crnom Gorom, u operacionalnom aspekt nema 

nikakve direktne povezanosti sa preobražajem KBS u OSK, zbog toga što oružane snage nemaju nikakvu 

konkretnu ulogu u upravljanju i čuvanju granica. Međutim, s druge strane, rešavanje pograničnih 

sporova sa Podgoricom, nedvosmisleno da povećava regionalnu stabilnost, kao i  eliminiše eventualna 

uslovljavanja koje bi Crna Gora, kao član NATO-a, mogla predstavljati Kosovu na njenom putu ka 

integrisanju u NATO, i samo u ovom pravcu bi se moglo shvatiti povezivanje preobražaja KBS u OSK uz 

demarkaciju sa Crnom Gorom.  

 

 Početak komuniciranja sa Listom Srpskom  

U izveštavanju 29.aprila 2016.g. Ministra KBS-a, g. Haki Demolli, pred Parlamentarnom Komisijom za 

unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje KBS, obelodanjena je činjenica da je počela komunikacija 

sa Listom Srpskom u vezi sa probražajem KBS34.  

Tom prilikom, Ministar Demolli je obavestio da se lično sastao sa zamenikom Premijera, g. Branimirom 

Stojanovićem i Ministrom Lokalne samouprave iz redova Liste Srpske, g. Ljubomirom Marićem. U tom 

sastanku zamenik Premijera, Stojanović je izrazio zabrinutost da je Lista Srpska ostala neinformisana o 

razvijanju procesa preobražaja. Nakon toga, Ministarstvo KBS-a je dostavio zameniku Premijera punu 

dokumentaciju koja se nadovezuje sa procesom preobražaja (Ustavne Amandmane i nacrt Zakona o 

preobražaju KBS-a). U nastavku, realizovan je još jedan sastanak, koji nije imao neki konkretni rezultat, 

                                                 
32

 European Commission: Guidelines for Integrated Border Management in the Western Balkans, januar 2007,  
http://ec.europa.eu/enlargement/pdf/financial_assistance/cards/publications/ibm_guidelines_en.pdf    
33

 Vlada Kosova, Nacionalna strategija Republike Kosovo za Integrisano upravljanje granice,  
http://www.kryeministri-ks.net/repository/docs/Strategjia_Kombetare_per_MIK_2013-2018.pdf  
34

 Zapisnik 29 sednice parlamentarne Komisiije za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga, 
29.april 2016, http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_04_29_10_6436_al.pdf  

http://ec.europa.eu/enlargement/pdf/financial_assistance/cards/publications/ibm_guidelines_en.pdf
http://www.kryeministri-ks.net/repository/docs/Strategjia_Kombetare_per_MIK_2013-2018.pdf
http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_04_29_10_6436_al.pdf
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osim obećanja da će Lista Srpska konsultovato ovo pitanje sa stručnim licima ovog političkog subjekta. 

Treći sastanak je realizovan u širem formatu, i na tom sastanku su učestvovali Predsednik Thaçi, Premijer 

Mustafa, zamenik Premijera, Stojanović, Ministar Demolli, Ministar Jevtić, Ministar Marić i Komandant 

KBS-a General Rama. Na tom sastanku razgovarano je o pronalaživanju rešenja za glasanje preobražaja 

KBS u Oružane snage Kosova35. Šta više, na pomenutom sastanku Parlamentarne komisije, poslanik Liste 

Srpske, g. Bojan Mitić, zatražio je da se o ovom pitanju razgovara i sa predstavnicima Liste Srpske u 

Skupštini Kosova, pošto je upravo ona ta koja treba da podrži preobražaj KBS36, tako da se omogući 

osnivanje OSK.  

 

Izveštavanje Ministra Demolli-ja postavlja pitanje zašto Valada Kosova, koja preobražaj KBS-a propagira 

kao politički prioritet još od prošlog zakonodavnog razdoblja, do sada nije odvijala sastanke sa 

predstavnicima Liste Srpske, kada se zna da njihovi glasovi su neophodni za ustavne promene koje bi 

omogućile stvaranje Oružanih snaga Kosova? Dosadašnje nekonsultovanje sa predstavnicima Liste 

Srpske o ovom pitanju samo će otežavati proces preobražaja KBS, pošto ovo nije samo pitanje glasanja, 

nego i uzajamnog poverenja, bez čega ima mnogo malo šansi da bi ovaj proces bio uspešan, imajući 

stalno na umu i uticaj i suprotno stajalište Beograda.  

 

S druge strane, veoma je jasno da će se podrška Liste Srpske za proebražaj KBS-a steći teško. Tako da, u 

vezi sa ovim pitanjem, bivši Ministar Jablanović upotrebio je zapaljiv rečnik. Na kraju maja 2016.god. on 

je izjavio da „glasajući za Vojsku Kosova pljunućemo na grob svakog ubijenog i ranjenog vojnika i 

policajca na Kosovu“, dodajući da je Rezolucija 1244 e Saveta bezbednosti UN-a na snazi, na osnovu 

kojeg jedina oružana formacija na Kosovu je KFOR, sa mogućšću povratka pripadnika srpske vojske.37  

Dotle, 8.juna 2016.g. poslanik Nenad Rašić izrazio je njegovo nepoverenje da će Lista Srpska glasati 

osnivanje OSK-a, jer Srbija smatra da to nije u interesu Srba na Kosovu.38  

 

Odmah nakon ove izjave, samo dan kasnije, 9.juna, u jednom intervjuu za RTK, reagovao je Premijer 

Kosova, g. Isa Mustafa:  „Mislim da Rašić ponekad preteruje sa nekim svojim izjavama, jer ni u kim 

slučaju neće Vučić odlučivati za oružane snage, odlučivaće naši zapadni saveznici i prijatelji koju su nam 

                                                 
35

 Ibid.  
36

 Ibid.  
37

 Koha Ditore: „Osnivanje OSK je pljuvanje po grobovima srpskih vojnika na Kosovu“ http://koha.net/?id=27&l=114706  
38

 Koha Ditore, „Rašić kaže da srbi neće glasati osnivanje OSK-a“, 8.jun 2016, http://koha.net/?id=27&l=117438  

http://koha.net/?id=27&l=114706
http://koha.net/?id=27&l=117438
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do sada pomagali da stvorimo ovaj KBS, koji liči najboljim vojskama, i ovog dela Balkana, ali i Evrope, i 

koja je spremna da se za jedan minut preobrazi u Oružane snage bez ikakvog problema.“39  

 

Jasno, činjenica koju pominje Premijer Mustafa, da će zapadne zemlje doneti završnu odluku za 

preobražaj KBS-a u OSK, je potpuno tačna. Međutim, takođe je tačno i to da se, za sada, ovaj preobražaj 

blokira na veoma efektivan način od strane Srbije, preko Liste Srpske. Kad ne bi bila ova blokada Srbije i 

Liste Srpske, KBS bi se odmah preobrazio u OSK. Nesumnjivo je da zapadne zemlje koje nam daju 

podršku žele da vide Kosovo sa svojom vojskom, ali traže da se to uradi preko ustavnih promena i 

učestvovanjem kosovskih Srba u ovom procesu, što je ponovo podvukao više nego jasno zamenik 

asistenta Sekretara odbrane SAD g. Mishel Karpenter, na sastanku sa Ministrom Demolli, 10.jula 2016.g. 

u Prištini40.  

  

Od svega gore rečenog jasno se vidi da je neophodno otvaranje istinskog dijaloga sa Listom Srpskom, i 

to, kao sa njihovim predstavnicima u Vladi, tako i sa poslanicima u Skupštini Kosovas. Sledeći korak koji 

treba uraditi, u ovom sada već zakasnelom procesu, jeste izgradnja poverenja i transparentnosti, i 

uprkos dijametralno suprotnim stavovima, jer je to jedini način da se dođe do rešenja ovog pitanja.  

 

Odnosi Kosova sa NATO-m  

 

Premijer Kosova, g. Isa Mustafa, 19.novembra 2015.g. uputio je pismo Generalnom sekretaru NATO-a, g. 

Jens Stoltenberg-u, s kojim je zatražio da Kosovo uspostavi individualizovani i kooperirajući odnos sa 

NATO-m, koja može obuhvatiti ove elemente41: a) redovan politički dijalog između NATO-a i Kosova 

najvišeg i ministarskog nivoa; b) Stvaranje međusobne veze Kosova u sedištu NATO-a u Bridelu; c) 

pomoć, procenjivanje i razvoj individualnog programa saradnje radi stvaranja osnove jačanja saradnje sa  

NATO-m, c) Unapređivanje civilnog i vojnog prisustva NATO-a na Kosovu, posebno sa konsolidiranjem 

NLAT-a (Savetodavnog tima za veze sa NATO-m) i NAT-a (Savetodavnog tima NATO-a) u jedan integrisani 

tim; d) Koofinansirane grantovi Divizije javne diplomatije (PDD) za institucije Kosova, NVO, univerzitete, 

                                                 
39

 Vidi: ‘Mustafa: Rašić preteruje, Vučić ne odlučuje za preobražaj KBS-a’, u http://###.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-
rashic-po-e-tepron-vucic-nuk-vendos-per-transformimin-e-fsk-se-video-
211029/?utm_source=ëebsite&utm_medium=RA&utm_content=mUSTAFA,fsk,rashic,Kosova,Vucic,Serbia&utm_campaign=Insi
deArticle&past_aid=, 9.jun 2016.   
40

 KBS: U MKBS ministar Haki Demolli primio Zamenika asistenta Sekretara odbrane SAD-a Dr Michael Carpenter, 10.jun 2016, 
http://mksf-ks.org/?page=1,24,1709#.V6MDcU0kqM8  
41

 Pismo Premijera Kosova g. Isa Mustafe upućeno g. Jens Stoltenberg-u, Generalnom sekretaru NATO-a, 19.novembar 2015, 
Ref: 192/2015.  

http://###.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-rashic-po-e-tepron-vucic-nuk-vendos-per-transformimin-e-fsk-se-video-211029/?utm_source=ëebsite&utm_medium=RA&utm_content=mUSTAFA,fsk,rashic,Kosova,Vucic,Serbia&utm_campaign=InsideArticle&past_aid
http://###.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-rashic-po-e-tepron-vucic-nuk-vendos-per-transformimin-e-fsk-se-video-211029/?utm_source=ëebsite&utm_medium=RA&utm_content=mUSTAFA,fsk,rashic,Kosova,Vucic,Serbia&utm_campaign=InsideArticle&past_aid
http://###.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-rashic-po-e-tepron-vucic-nuk-vendos-per-transformimin-e-fsk-se-video-211029/?utm_source=ëebsite&utm_medium=RA&utm_content=mUSTAFA,fsk,rashic,Kosova,Vucic,Serbia&utm_campaign=InsideArticle&past_aid
http://###.gazetaexpress.com/lajme/mustafa-rashic-po-e-tepron-vucic-nuk-vendos-per-transformimin-e-fsk-se-video-211029/?utm_source=ëebsite&utm_medium=RA&utm_content=mUSTAFA,fsk,rashic,Kosova,Vucic,Serbia&utm_campaign=InsideArticle&past_aid
http://mksf-ks.org/?page=1,24,1709#.V6MDcU0kqM8
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think-tenk, i druge organizacije civilnog društva o pitanjima koja su povezana sa mirom i bezbednošću; e) 

Pristup u programima i mehanizmima NATO-a, kao što su Program nauke za mir i bezbednost i onaj o 

Izgradnji integriteta, koja mogu unaprediti saradnju i dijalog sa NATO-m i njenim partnerima na osnovi 

naučnih istraživanja, inovacija i razmenom znanja sa Kosovom.  

 

Zvaničan odgovor na ovu konkretnu inicijativu Kosova za saradnju sa NATO-m očekivao se tokom 

Varšavskog samita NATO-a koji je održan 8 i 9 jula u Poljskoj. Međutim, u Saopštenju samita predsednika 

država i vlada koji su učestvovali na sastanku severnoatlantskog saveta, nije dat odgovor inicijativi 

Kosova, nego je ostavljem za decembarski sastanak spoljnih ministara.42  

 

Iako je ovo Saopštenje pozdravljeno od strane Predsednika Thaçi-ja i Premijera Mustafe, nade da će 

NATO učiniti neki veliki pomak u pravcu upućivanja zahteva Vlade Kosova nisu veliki. Glavna prepreka za 

unapređenje odnosa Kosova sa NATO-m na Varšavskom samitu je bio suprotstavljajući stav Španije43.  

 

Šta više, iako su KBS pozvane inicijativom njenih pristalica44 na najvećim vojnim vežbama Istočnog krila 

NATO-a nakon Hladnog Rata, nazvane „Anakonda-16“, koje su održane u prvoj polovini juna 2016 u 

Poljskoj 45 , njeno učešće ke anulirano, ponovo zbog protivljenja Španije 46 , što jasno pokazuje 

konzistentnost politike protivljenja Madrida prema uzdizanju odnosa Kosova sa NATO-m. Tako, zbog 

politike protivljenja Španije, ima mnogo malo šansi da se pristup NATO-a nad Kosovom promeni do 

decembarskog sastanka spoljnih ministara NATO-a47.  

 

Takođe, zabrinjavajuća je činjenica da i da je rečnik NATO-a u naslovljavanju rukovodioca Kosova, prema 

njihovim funkcijama, degradirao. Dok je Kosovo bilo pod upravljanjem UNMIK-a, i od proglašanja 

nezavisnosti pa do kraja 2011.god. u saopštenjima NATO-a rukovodioci Kosova su se naslovljavali prema 

                                                 
42

 Tačka 85: „… Alijansa će nastaviti da podrži razvijanje bezbednosih organizacija na Kosovu, preko savetodavnog tima NATO-a 
koji je na terenu i, u saglasnosti sa zajedničkim odlukama, nastaviće razmatrati prirodu daljnje podrške. Primili smo zahtev 
Kosova za proširene odnose sa NATO-m, i već na Sastanku spoljnih ministra u decembru odgovorićemo o načinima daljnjeg 
razvijanja naše podrške.“, Warsaw Summit Communiqué, Issued by the Heads of State and Government participating in the 
meeting of the North Atlantic Council in Warsaw 8-9 July 2016,  
http://www.nato.int/cps/en/natohq/official_texts_133169.htm?selectedLocale=en  
43

 Razgovor sa jednim visokim zvaničnikom NATO-a na Kosovu, Priština 18.jul 2016.  
44

 Razgovor sa jednim zvaničikom Vlade Kosova, jul 2016.  
45

 Guardian: Nato countries begin largest war game in eastern Europe since cold war, 6.jun 2016,  
https://www.theguardian.com/world/2016/jun/06/nato-launches-largest-war-game-in-eastern-europe-since-cold-war-
anaconda-2016  
46 

Razgovor sa jednim visokim zvaničnikom NATO-a na Kosovu, Priština 18.jul 2016.  
47 

Ibid.  
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njihovim državnim funkcijama, međutim, od 2012.godine pa nadalje, oni se naslovljavaju samo po 

njihovim imenima uz to da su sa Kosova48. Tako da u međuvremenu, n. pr. Predsednik Rugova, u ranijim 

saopštenjima NATO-a naslovljavan je kao „G. Ibrahim Rugova, Predsednik Kosova“, ili, raniji Premijer 

Kosova, Hashim Thaçi, naslovljavan je kao adresohej si „G. Hashim Thaçi, Premijer Kosova“, sada se 

Predsednik Hashim Thaçi i Premijer Isa Mustafa, naslovljavaju, jednostavno, samo kao „Hashim Thaçi sa 

Kosova“ i „Isa Mustafa sa Kosova“. Takvo javno tretiranje Kosova pokazuje i unutrašnja suprotstavljanja 

oko izgradnje njenih odnosa sa NATO-m.  

 

Ipak, interesantno je istaći da je ovo degradiranje u naslovljavanju kosovskih čelnika od strane NATO-a 

počelo nakonakcije Specijalne jedinice Policije Kosova - ROSU, na Severu Kosova u julu 2011.god., koja je 

akcija obavljena bez prethodnog upoznavanja KFOR-a i NATO-a.  

 

Nadgledanje Parlementarne Komisije za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje KBS-a  

 

U ovom izveštajnom razdoblju održane su četiri sastanka Parlamentarne Komisije za unutrašnje poslove, 

bezbednost i nadgledanje KBS-a. Diskusije u vezi sa KBS-om bilo ja samo na sastanku dana 24.aprila 

2016.g., na kojem je izveštavao Ministar Ministarstva KBS-a, g. Haki Demolli. Dotle, tri ostala 

sastankaKomisije tretirane su ranije, za Ministarstvo unutrašnjih poslova.  

 

U izveštavanju dana 24.apria 2016.g. Minista Ministarstva KBS-a, g. Haki Demolli istaknuo je posete i 

sastanke koje je imao u SAD-u. On je istaknuo da je razgovarao o saradnji po pitanjima bezbednosti, i da 

je ključna tema bila vizija Ministarstva KBS-a, regionalna saradnja, i takođe to što je izraženo 

interesovanje za učanjivanje u regionalnim inicijativamabezbednosti, kao što su Jadranska Karta A-5, kao 

i učnjivanje u drugim mehanizmima bezbednosti. Izveštavano je, takođe, da je na ovim sastancima 

diskutovano i pitanje saradnje KBS-a i NATOS-a, i da se razgovaralo i o mogućnosti otvaranja kancelarije 

za vezu Kosova u NATO.  

 

Proces preobražaja KBS-a bio je, takođe, deo razgovora Ministra KBS-a i zvaničnika SAD, i Ministar 

Demolli je istaknuo da su u procesu preobražaja obuhvaćeni i savetodavni timovi NATO-a.  

 

                                                 
48

 Vidi rubriku News Room veb sajta NATO-a, http://www.nato.int/cps/en/natohq/news_room.htm  

http://www.nato.int/cps/en/natohq/news_room.htm
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Što se tiče obuhvaćenosti, u procesu preobražaja, savetodavnog tima NATO-a (NAT) u KBS-u, ovo pitanje 

je tretirano u Observeriu, Izdanje I, Br. 3 KIPRED-a, i tamo je, na osnovu intervjua sa zvaničnicima NAT-a, 

istaknuto da „nijedan od ovih savetodavnih timova NATO-a nema mandat podržavanja preobražaja KBS-

a u OSK“.49 To što NAT nije obuhvaćen u procesu preobražajaKBS-a u OSK, javno je izrekao i Direktor 

NATO-a, g. Dominic Braithwaite, na sastanku koji je održan u Ministarstvu KBS-a, na javnom saslušanju 

za razmatranje nacrta Zakona o izmenama i dopunama zakona koja se tiču Oružanih snaga Kosova.50  

 

Ministar Demolli je tokom izveštavanja izjavio, takođe, da je u vezi sa preobražajem KBS-a u OSK bilo 

sastanka i sa predstavnicima srpske zajednice u Skupštini Kosova, i informisao je da je osnovan još jedan 

departman koji nadgledava preobražaj, za desetogodišnje razdoblje, kao i da je povećan broj osoblja, 

budžeta, infrastrukture i procesa obuke.   

 

Tokom sastanka Komisije, poslanik g. Nuredin Ibishi je pomenuo pitanje Zakona o nabavci, dodajući da je 

bilo zloupotrebe u kupovini vozila, pitanje koje je identifikovano u publikacijama organizacija civilnog 

društva. Zbog toga je on podstaknuo da se prevaziđe ova situacija, tako da ne bi bilo kritika u vezi sa 

ovim pitanjem. U vezi sa ovim, Ministar Demolli je odgovorio da zbog izmene Zakona o nabavci, 

ostavljeno je da se u međuvremenu usvoji jedan pravilnik, dotle, za sredstva koja imaju nešto specijalno 

i koja se tiču vojnih pitanja, samo za njih će se ići procedurama pregovora, bez objavljivanja tendera, 

razume me, ne zaobilazivši zakon.  

 

Poslanik g. Anton Quni pokrenuo je pitanje zastoja u razvijanju kadrova i njihovom imenovanju na 

visokim položajima u KBS. U vezi ovoga, Ministar g. Demolli je izjavio da je situacija koju je zatekao 

zabrinjavajuća, i da je nakon dolaska novog komandanta KBS-a insistirao da se obavi unapredovanje 

vojnih kadrova prema pravilnicima o razvoju karijere, i da se svi tretiraju na isti način.  

 

Jedna druga zabrinutost koja se ponavlja na svakom sastanku ove Komisije je pitanje pripadnika 

bošnjačke zajednice u KBS. Poslanik iz redova bošnjačke zajednice, g. Qerim Bajrami, zatražio je od 

Ministra da ima podatke predstavnika bošnjačke zajednice, jer sumnja da su iste mogle biti 

izmanipulisane.   
                                                 
49

 KIPRED: Observer Sektora Bezbednosti na Kosovu, Izdanje I, Br. 3, mart 2016, str. 20,  
 http://www.kipred.org/repository/docs/OBSERVERI_-_VOL_I_-_N03._Shqip_Final_147110.pdf  
50

 Izjava g. Dominic Braithwaite, Direktor NATO-a, u javnom saslušanju o razmatranju Nacrta Zakona o izmenama i dopunama 
zakona koja se tiču Oružanih snaga Kosova, koji je održan u Ministarstvu Kosovskih bezbednosnih snaga: „NATO nije obuhvaćen 
u  procesu preobražaja KBS-a u OSK, mi smo danas ovde u ulozi posmatrača“ , 1.jun 2016.  

http://www.kipred.org/repository/docs/OBSERVERI_-_VOL_I_-_N03._Shqip_Final_147110.pdf
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U vezi s time da li može biti neka zloupotreba, Ministar Demolli je istaknuo da može i biti, jer je situacija 

takva koju je zatekao u Ministarstvu, međutim on je takođe istaknuo da će zatražiti od službe KBS-a da 

daju imena, prezimena i adrese oficira i pripadnika manjina kako bi verifikovao moguće zloupotrebe, i da 

će se o ovom pitanju obaviti potrebno informisanje.51    

 

Poverenje građana Kosova u Ministarstvo Bezbednosnih snaga i u Kosovske bezbednosne snage.  

 

Anketovani građani u maju 2016.g. ponovo su imali mogućnost da nivo poverenja kojeg imaju  u 

institucije i institucionalne čelnike izraze brojevima od 1 do 5, gde se sa 1 ocenjuje najniži nivo 

poverenja, a sa 5 najviši.  

 

Što se tiče opšteg poverenja građana Kosova po 

mesecima, vidimo da Kosovske bezbednosne snage 

imaju najviše poverenje građana, međutim tu viimo 

takođe da je od februara 2016, ovo poverenje 

obeležilo malo opadanje. Dotle, Ministar KBS-a uživa 

niže poverenje nego KBS, ali je obeležio povećanje 

poverenja uporedivši sa februarom 2016.  

 

 

Što se tiče poverenja prema etničkoj pripadnosti, 

najviše poverenja u KBS imaju Albanci, zatim slede 

druge zajednice, dokle srpska zajednica ima 

minimalno poverenje. Ovde treba istaći to da u 

poređenju sa februarom 2016, poverenje kod srpske 

zajednice zabeležilo malo uzdizanje sa 0.3. Dotle, 

Ministru KBS-a najviše veruju druge zajednice, zatim 

sledi albanska zajednica. I u Ministra KBS-a srpska 

zajednica ima minimalno poverenje, iako je to 

                                                 
51

 Skupština Kosova: Zapisnik, Komisija za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga, 29.april 
2016, http://www.kuvendikosoves.org/common/docs/proc/proc__2016_04_29_10_6436_al.pdf  
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poverenje u  njega zabeležilo mali porast od 0.5, u poređenju sa februarom 2016.  

 

Kod albanskih stanovnika na severu Kosova, i dalje 

najviše poverenje imaju u Kosovske bezbednosne 

snage, a zatim sledi osrednje poverenje u Ministarstvo 

Kosovskih bezbednosnih snaga.  

 

 

 

 

Dotle, što se tiče poverenja srpskih stanovnika na jugu 

i na severu Kosova, rezultati pokazuju nastavak trenda 

minimalnog poverenja nad Ministrom Kosovskih 

bezbednosnih snaga i nad samim Kosovskim 

bezbednosnim snagama, osim Srba na jugu, koji imaju 

mnogo malu razliku poverenja.  

 

 

U vezi sa poverenjem po regionima, Kosovske bezbednosne snage uopšteno uživaju najviše poverenje u 

poređenju sa poverenjem kod Ministra KBS-a. Tako, KBS najviše poverenja uživaju u opštinama 

Uroševca, Prizrenaa i Prištine. Dotle, Ministar KBS-a ima niže poverenje nego KBS u svakoj opštini. 

Ministar najviše poverenja ima u opštinama: Uroševac, Prizren i Priština.  

3.06

2.62

3.30

2.69

4.35

2.93
2.55

3.63 3.49
3.75

3.06

4.66

3.19 3.30

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

Priśtina Mitrovica Prizren Peċ Urośevac Đakovica Gnjilane

Poverenje po regijama

Ministru Bezbednosnih Snaga Kosovskim Bezbednosnim Snagama

 

 

2.58

3.83

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

Ministru Bezbednosnih Snaga Kosovskim Bezbednosnim Snagama

Poverenje Albanca stanovnika na severu Kosova

1.00 1.001.08 1.06
1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

Ministru Bezbednosnih Snaga Kosovskim Bezbednosnim Snagama

Poverenje Serba stanovnika na Severu i Jugu Kosova 

Serbi sa severa Serbi sa Juga



26 
 

 

Takođe, što se tiče poverenja po regionima i etničkoj pripadnosti Kosova, KBS najviše poverenja uživa 

kod albanske zajednice, i najviši postotak je u opštinama Uroševca, Mitrovice i Prizrena, a zatim slede 

druge zajednice. Ministar KBS-a kod drugih zajednica uživa više poverenja nego kod albanske i srpske 

zajednice, i tu najviš postotak je u Uroševcu i Prištini. Takođe, kod srpske zajednice poverenje u Ministra 

KBS-a i u samom KBS-u je minimalan, osim opštine Gnjilane koja ima malo pokretanje poverenja.  
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3. NADGLEDANJE SEKTORA OBAVEŠTAJNE SLUŽBE I SAVETA BEZBEDNOSTI KOSOVA  

 

Uvod  

 

Unutar izveštajnog razdoblja 15.mart - 15.juli 2016.godine, nije registrovano neki javni događaj u sektoru 

obaveštajne službe i Saveta bezbednosti Kosova. I, upravo nedostatak bilo kakve vesti oko ovih 

institucija biće tema diskusije u ovoj sekciji.  

 

U ovoj sekciji diskutovaće se o neodržavanju sastanaka Saveta bezbednosti Kosova i njegovom 

neobaveštavanju ispred Parlamentarne Komisije za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje KBS-a.   

 

Takođe, u ovoj sekciji tretiraće se i rad Parlamentarne Komisije za nadgledanje Obaveštajne agencije 

Kosova, i biće analizovani trendovi poverneja građana Kosova u  Obaveštajnu agenciju Kosova, njenog 

Direktora i Parlamentarnoj Komisiji za nadgledanje Obaveštajne agencije Kosova.  
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Savet bezbednosti Kosova  

 

Savet bezbednosti Kosova tokom 2016.godine zatajio je u redovnom održavanju sastanaka, koja prema 

nadležnom zakonu treba da se održe najmanje jednom u tri meseca. 52  Jedini sastanak Saveta 

bezbednosti  koji je održan ove godine bio je on dana 9.januara 2016.god. i jedino što je sledilo nakon 

toga bilo je izdata izjava u kojoj je osuđena eskalacija nasilja u demonstracijama koje su organizovane od 

strane opozicionih partija u Prištini.53  

 

Šta više, neodržavanje niti jednog sastanka Saveta bezbednosti tokom ovog vremenskog razdoblja je 

zabrinjavajuće i za celokupni razvoj sektora bezbednosti. Prema Nacionalnom programu za sprovođenje 

Sporauma o stabilizaciji i pridruživaju Vlade Kosova mart 2016.g. predviđena je i  izrada i usvajanje 

Nacionalne bezbednosti Kosova54, od koje zavisi i izrada Strategije odbrane, i za to odluku treba do 

donese Saver bezbednosti Kosova.  

 

S druge strane, prema planu za 2016.god. Komisije za unutrašnje poslove, bezbednost i nadgledanje 

KBS-a, u aprili je trebalo da se razmara i godišnji izveštaj Saveta bezbednosti Kosova, što bi značilo 

ispunjavanje prve zakonskje obaveze ove insitucije prema parlamentarnom nadgledanju55. Ipak, do sada, 

još nije stavljen udnevni red Komisije razmatranje Godišnjeg izveštaja Saveta bezbednosti Kosova, tako 

da on i dalje ostaje jedina institucija bezbednosti bez parlamentarnog nadgledanja, i u punoj suprotnosti 

sa zakonskim okvirom Kosova.  

 

Redovno neodržavanje sastanaka Saveta bezbednosti Kosova i nedostatak njegovog parlamentarnog 

nadgledanja, nesumnjivo da ostaju jedan od najznačajnijih problema demokratskog vladanja i 

upravljanja sektora bezbednosti Kosova, i to je institucionalna odgovornost Premijera Mustafe, pošto 

ova institucija radi pod njegovom odgovornošću.  

 

                                                 
52

 Član 5.1. Zakona o osnivanju Saveta bezbednosti Kosova, Br. 03/L-050, 13.mart 2008.  
53

 Izjava  Saveta bezbednosti Kosova, 9.januar 2016,  
http://www.kryeministriks.net/index.php/en/repository/docs/Strategjia_per_parandalimin_dhe_eliminimin_e_punes_se_femij
eve_ne_Kosove_2011-2016.pdf?page=1,9,5501  
54

 Tačka 1.1.6. Nacionlni program o sprovođenju Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, mart 2016.  
http://www.mei-ks.net/repository/docs/1_pkzmsa_miratuar_nga_kuvendi_final.pdf  
55

 Član 9., Član 5.1. Zakona o osnivanju Saveta bezbednosti Kosova, Br. 03/L-050, 13.mart 2008.  

http://www.kryeministriks.net/index.php/en/repository/docs/Strategjia_per_parandalimin_dhe_eliminimin_e_punes_se_femijeve_ne_Kosove_2011-2016.pdf?page=1,9,5501
http://www.kryeministriks.net/index.php/en/repository/docs/Strategjia_per_parandalimin_dhe_eliminimin_e_punes_se_femijeve_ne_Kosove_2011-2016.pdf?page=1,9,5501
http://www.mei-ks.net/repository/docs/1_pkzmsa_miratuar_nga_kuvendi_final.pdf
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Parlamentarno nadgledanje  

 

U razdoblju mart - juli 2016.godine Parlamentarna Komisija za nadgledanje Obaveštajne agencije Kosova 

(OAK) sastala se je tri puta.56  

 

Dana 27.aprila, prema dnevnom redu objavljenom na zvaničnoj veb stranici Skupštine Kosova, 

naslovljeni su izazovi koji proizlaze iz Izveštaja progresa o Kosovu za 2015.god. i Nacionalni Plan za 

sprovođenje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. U vezi s time, nije bilo izjave za medije od strane 

Predsednika pomenute Komisije, niti nekog od članova ove Komisije.  

 

Dana 24’juna, na dnevnom redu je bilo izveštavanje Generalnog inspektora OAK-a, g. Shkelzen-a Sopjani-

ja. Dotle, treća i zadnja sednica u razdoblju mart - juli 2016.god. je održana 12.jula, i na njoj, između 

ostalog, na dnevnom redu je bilo ostvarivanje plana rade Komisije za proletno zasedanje 2016, plan koji, 

i uprkos stalnim preporukama KIPRED-a, još nije postao javan.  

 

Kao što je tretirano i u prethodnim izveštajima Observera sektora bezbednosti na Kosovu, izdanje 

KIPRED-a, nezavisno od zakonskih ograničenja, i uvek prema zakonima i  postojeć pravilnicima, Komisija 

za nadgledanje OAK-a ima dovoljno prostora da bude transparentnija, ostavivši  neke od sastanaka 

otvorenim za medije i za javno mnenje, ili, bar, objaviti saopštenje za javnost nakon odršavanja 

sastanaka.  

 

Ipak, Komisija i dalje nastavlja sa svojim radom u potpunoj tajnosti, i uprkos mnogo niskom poverenju 

koju obaveštajni sektor na Kosovu ima unutar građana Kosova.  

                                                 
56

 Komisja za nadgledanje Obaveštanje agencije Kosova, „sastanci“,http://www.kuvendikosoves.org/?cid=1,110,131.  

http://www.kuvendikosoves.org/?cid=1,110,131


30 
 

Poverenje građana Kosova u Obaveštajnu agenciju Kosova, u Direktora Obaveštajne agencije Kosova  

i u Parlamentarnoj Komisiji za nadgledanje Obaveštajne agencije Kosova  

 

Anketovani građani u maju 2016.god. ponovo su imali mogućnost da nivo poverenja kojeg imaju  u 

institucije i u institucionalne čelnike obaveštajnog sektora izraze brojevima, i  od 1 do 5, gde se sa 1 

ocenjuje najniži nivo poverenja, a sa 5 najviši.  

 

 

Kada uporedimo anketiranja u julu i novembru 

2015.god. i u fabruaru i maju 2016.god. u vezi sa 

opštim poverenjem  u Obaveštajnu agenciju 

Kosova (OAK), vidimo da ima mali porast 

poverenja u poređenju sa februarom 2016.god. 

Takođe, jedan mali porast poverneja vidimo i kod 

Direktora OAK-a i kod Parlamentarne Komisije za 

nadgledanje OAK-a.   

 

Što se tiče izraženog poverenja prema etničkoj 

pripadnosti, Obaveštajnoj agenciji Kosova (OAK), 

Direktoru OAK-a i Parlamentarnoj Komisiji za 

nadgledanje OAK-a, najviše veruju pripadnici 

drugih zajednica, slede pripadnici albanske 

zajednice, dotle poverenje pripadnika srpske 

zajednice je minimalan.  

  

 

Albanski stanovnici na severu Kosova najviše 

poverenja imaju u Parlamentarnoj Komisiji za 

nadgledanje OAK-a, zatim druga po redu prema 

poverenju dolazi  Obaveštajna agencija Kosova 

(OAK), dotle poverenje u Direktora OAK-a je najniži.  
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S druge strane, pripadnici srpske zajednice na 

severu i jugu Kosova gotovo da nemaju uopšte 

poverenja u gore pomenutim institucijama, i to bez 

beke velike razlike u zavisnosti od toga da na kom 

delu teritorije Kosova žive.  

 

 

 

 

Kada vidimo regione Kosova, vidimo da najviše poverenja na celom Kosovu uživa Obaveštajna agencija 

Kosova (OAK), gde su najviše procene poverenja zabeležene u Uroševcu, Prizrenu i Prištini, a najniži u 

Mitrovici. Takođe, Direktor OAK-a i Parlamentarna Komisija za nadgledanje OAK-a imaju podjednako 

poverenje, i najvišu procenu imaju u Prizrenu i Uroševcu, a najniže poverneje je zabeleženo u Mitrovici.  
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Što se tiče poverenja u Obaveštajnu agenciju Kosova (OAK), Direktora OAK-a i Parlamentarnoj Komisiji za 

nadgledanje OAK-a, prema regionima i etničkoj pripadnosti na Kosovu, srpska zajednica na Kosovu, 

nezavisno od mesta stanovanja, i dalje skoro da nema uopšte poverenje. Dotle, druge zajednice, 

uporedo sa albanskom zajednicom, u celini, imaju više poverenja u ove institucije, i to se zapaža u 

pogotovo svim regionima. Jedna zanimljiva čjenica je da druge zajednice u regionu Uroševca imaju 

najviše poverenja u ove tri institucije.  
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POLICIJA KOSOVA I INTERPOL: 

(NE) SARADNJA I PERSPEKTIVA UČLANJIVANJA 

 

 

Uvod  

Međunarodna policijska saradnja u borbi protiv zločina, koja su sve više je manje ograničena unutar 

državnih granica, postala je mnogo više neophodnost nego izbor za suverene države. INTERPOL je 

nesumnjivo najveća međunarodna policijska organizacija na svetu, i ona je formalno stvorena 1923.god. 

pod imenom Međunarodna komisija kriminalne policije, a sadašnji naziv je uzela 1956.god. Saradnja 

Kosova sa ovom međunarodnom policijskom organizacijom je uspostavljena na indirektan način u 

oktobru 2002.god. preko Memoranduma sporazumevanja između UNMIK-a i Interpola.57 Na osnovu 

ovog Memoranduma, status UNMIK-a je kao međuvladina organizacija (međunarodni entitet) i u njoj su 

obuhvaćene i odredbe koje sa nadovezaju sa saradnjom UNCIVPOL-a (Civilna policija OUN-a) kao i 

pravila koja upravljaju pristup međuvladinih organizacija - međunarodnih entiteta u bazama podataka i 

mrežama komuniciranja Interpola. Unutar Interpola, UNMIK u njenom zakonskom svojstvu međuvladine 

organizacije, uživa status posmatrača.58   

S druge srane, iako je sada prošlo osam godina od proglašenja nezavisnosti Kosova, odnosi Policije 

Kosova sa INTERPOL-om nastavljaju se upravljati preko UNMIK-a. Operacionalna saradnja sa INTERPOL-

om, u aspektu podizanja domaćih kapaciteta je osnažena stvranjem, 2011.god. Koordinacione jedinice 

za sprovođenje međunarodnog zakona (ILECU) unutar Policije Kosova59. Međutim, i uprkos činjenici da je 

Kosovo izgradilo potrebne kapacitete da postane članicom INTERPOL-a60, nije bilo napretka u njenom 

učlanjivanju u ovoj organizaciji, a u međuvremenu, s druge strane, političke tenzije između Vlade Kosova 

i UNMIK-a, što se tiče veličine i uloge UNMIK-a na Kosovu su u porastu.  

Cilj ovog rada je da ukratko istražuje odnose Kosova sa INTERPOL-om preko UNMIK-a, odnosno izazive i 

prepreke koje ih karakterišu, probleme koji se pojavljuju tokom učlanjivanja Kosova u INTERPOL-u, kao i 

pružanje nekoliko preporuka o tretiranju ove problematike.  

                                                 
57

 Resolution AG-2002-RES-10, Memorandum of Understanding with the United Nations Interim Administration Mission in 
Kosovo (UNMIK), The ICPO-Interpol General Assembly, sastanak u Yaoundé 21-24.oktobar na njenoj 71 sesiji.  
58 

Član. 8. b. General Regulations, Interpol, [I/GREG/GA/1956(2014)], 2014.  
59

 Decision of Government of Republic of Kosovo Nr. 04/02 for establishment of the International Law Enforcement 
Coordination Unit within the General Directorate of Kosovo, 2.mart 2011.  
60

 EULEX Project to support Kosovo in their efforts to become an INTERPOL member, 18.mart 2015.  
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(NE) SARADNJA POLICIJE KOSOVA SA INTERPOLOM PREKO UNMIK-a  

Kapacitet Policije Kosova za međunarodnu saradnju je osnažena stvaranjem Koordinacione jedinice za 

sprovođenje međunarodnog zakona (ILECU) unutar Policije Kosova, 61  kao i Memorandumom 

sporazumevanja za koordiniranje i podršku ILECU, između Ministarstva nuntršnjih poslova (MUP), 

Ministarstva pravde, Ministarstva finansija i Državnog tužioca,62 koji je otvoren u junu 2011.god.  

Osnivanje ILECU-a za zemlje Zapadnog Balkana (u početku bez Kosova) je predstavljen krajem 2008.god. 

uz podršku Evropske Komisije, i objektivi toga bili su, kako stvaranje efektivnog mehanizma saradnje u 

sprovođenju međunarodnog zakona, tako i porast regionalne saradnje u ovoj oblasti63. Iako je u početku 

osnivanje ILECU bilo fokusirano na Zapadnom Balkanu, kao deo programa EU politika susedsta, one su 

osnivane ili su u osnivanju i u Moldaviji, Gruziji i Ukrajini64.  

Direkcija za međunarodnu saradnju u oblasti sprovođenja zakona (ILECU) funksioniše unutar Generalne 

uprave Policije Kosova, koja je takođe odgovorna i za operacionalne aspekte policijske saradnje sa 

INTERPOL-om preko UNMIK-a. U ILECU rade 18 lica, i ova jedinica obavlja svoje zadatke bez prekida, 24 

sata na dan, i sedam dana u nedelji65.  

Međutim, operacionalni odnosi ILECU Kosova sa međunarodnim institucijama za sprovođenje 

međunarodnog zakona (INTERPOL, EUROPOL, FRONTEX itd.) nisu isti sa onima u drugim zemljama 

regina, pošto komunikacija i zajedničke radnje sa ovim organizacijama se odvijaju preko Kancelarije 

Interpola pri UNMIK-u, EULEX-u,66 kao i policijskog atašea Italije na Kosovu, koji je ključna tačka za 

saradnju sa EUROPOL-om67.  

Saradnja Policije Kosova sa INTERPOL-om preko UNMIK-a suočava se sa poteškoćama, koja su uglavnom 

proceduralne prirode, ali i političke. Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u, iako sa pravnim statusom 
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 Decision of the Government of Republic of Kosovo Nr. 04/02 for establishment of the International Law Enforcement 
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 Intervju sa visokim zvaničnikom UNMIK-a, 12.maj 2016.  
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međunarodnog entiteta, na jedan način odigrava ulogu Centralnih nacionalnog biroa, a u međuvremenu 

ILECU Kosova u realnosti funksioniše kao jedna subordinirana agencija u komuniciranju i 

operacionalnosti između Prištine i sedišta INTERPOL-a u Lionu.  

Ključni elemenat koji se uzima kao pote   škoća i izvor nepoverenja u Policiji Kosova u odnosu sa 

Kancelarijom INTERPOL-a pri UNMIK-u jeste činjenica da ova kancelarija, još od njenog osnivanja je 

rukovođena od policijskih zvaničnika iz Rusije i Ukrajine, zemalja koje nisu priznale nezavisnost Kosova,68 

i to se posebno zaoštrava činjenicom da se podaci policijske prirode mogu zloupotrebiti politički od 

strane Rusije. Nedavno, saradnja političkog dela MUP-a sa UNMIK-om je zamrznuta nakon interne 

naredbe Ministra MUP-a, g. Skendera Hyseni-ja69. Šta više, opšti odnosi Vlade Kosova sa UNMIK-om sada 

se već mogu smatrati zategnutim i napetim nakon izjave spoljnog Ministra, g. Hoxhaj-a da je UNMIK 

produžetak  ruskog uticaja na Kosovu.70  

S druge strane, MUP smatra da je Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u imala viš dobiti od podataka 

Policje Kosova nego obrnuto. 71  Policija Kosova odgovara svim zahtevima za podatke Kancelariji 

INTERPOL-a pri UNMIK-u, a istovremeno ona nema direktan pristup u bazi podataka, u izveštajima 

analiza zločina i u procenama u oblastima zločina72 za određe regione INTERPOL-a.73 Nemogućnost 

pristupa Policije Kosova u bazi podataka i u izveštajima analiza INTERPOL-a predstavlja ogroman 

nedostatak za kosovo u borbi protiv zločina i u pokušajima za njihovo sprečavanje.  

I uprkos činjenici da UNMIK ocenjuje Direkciju protiv terorizma Policije Kosova da je veoma pripremljena 

u operacionalnom aspektu i da njeno osoblje ima visoke analitičke vrline,74 Policija Kosova smatra da u 

borbi protiv terorizma nije imala neku posebnu dobit od Kancelarije INTERPOL-a pri UNMIK-u.75 Ovde 

treba istaći činjenicu da je samo pre nekoliko meseci Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u poslala listu sa 

5-6 hiljada lica povezanih sa terorizmom, i da je ova lista sada već ugrađena u bazi podataka Policije 

Kosova,76 iako Kosovo se godinama suočavala sa ovom opasnošću.  
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Jedno esencijalno pitanje saradnje između Policije Kosova i Kancelarije INTERPOL-a pri UNMIK-u tič se 

gonjenih lica za kriminalne radnje, koji su objavljeni, ili se traže da se objave u bazi podataka INTERPOL-a 

i posedno za one iz kategorija „Red77 Notice“78 – “Crveno obaveštenje“ – i „Red Difussion“79 – „Crvena 

difuzija“. Problemi u ovom aspektu uglavnom se tiču ažurnosti procesiranja zahteva Policije Kosova ovih 

kategorija iz Kancelarije INTERPOL-a pri UNMIK-u, i sa nedostatkom pristupa Pogranične Policije u bazi 

podataka INTERPOL-a.  

Najeklantantniji slučaj kašnjnja procesiranja zahteva Policije Kosova iz Kancelarije INTERPOL-a pri 

UNMIK-u jeste onaj osobe u traganju za jedno ubistvo koja se dogodila u Peći 2008.god. gde je 

procesiranje „Crvenog obaveštenja“ u sistemu INTERPOL-a oduzelo više od dve godine80. Međutrim, 

treba istaći da je tu došlo do poboljšavanja, i da sada procesiranje zahteva Policije Kosova za „Crveno 

obaveštenje“ od strane Kancelarije INTERPOL-a pri UNMIK-u u sistemu podataka u sedištu INTERPOL-a u 

Lionu se obavlja mnogo brzo81. Međutim, posebnu poteškoću u saradnji Policije Kosova sa INTERPOL-om 

predstavljaju zahtevi za  „Crvenu difuziju“, koje nisu sprovodljive za Policiju Kosova82. Ova prepreka u 

sprovođenju međunarodnog zakona je ublažena preko direktne saradnje sa zemljama koje su priznale 

Kosovo83, dotle, sa zemljama regiona i EU koje nisu priznale Kosovo, ova vrsta međunarodne saradnje 

obavlja se preko EULEX-a.84  

Nemogućnost pristupa u sistemu INTERPOL-a od strane Policije Kosova, odnosno Pogranične Policije 

Kosova, ppredstavlja ogroman problem u sprovođenju međunarodnog zakona. U suštini, ovo je 

posledica zakonskih ograničenja koje UNMIK ima u odnosu sa INTERPOL-om, jer ona ima status 

međunarodnog entiteta, a ne članice ove organizacije, znači, Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u nema 

status Centralnih nacionalnih biroa. U međuvremenu Centralni nacionalni biroi, s jedne strane, imaju 
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pravo da koriste obaveštenja i difuzije INTERPOL-a, za međunarodne entitete ovo pravo je subjekt 

ovlašćenja iz INTERPOL-a85 i, s druge strane, pošto Centralni nacionalni biroi imaju pravo da ovlaste 

institucije njihovih zemalja za pristup u bazama podataka INTERPOL-a (n. pr. Pogranična Policija), ovo 

pravo ne priznaje se uopšte međunarodnim entitetima 86. Kao posledica toga, bilo je slučajeva da lica u 

potrazi od strane INTERPOL-a prešli su granicu Kosova sa Srbijom bez ikakvih problema, ali kada su 

zaustavljeni na graničnoj kontroli Srbije odmah su uhapšeni87.  

S druge strane, samo procesiranje zahteva ILECU Policije Kosova za „Crveno obaveštenje“ u Kancelariji 

INTERPOL-a pri UNMIK-u mnogo je komplikovan sa aspekta administriranja i odlučivanja, i to se vidi iz 

skematskog predstavljanja u dole navedenim figurama. Da bi što bolje objasnili ovu skemu, najpre 

trebamo imati u obzir da zahtevi za objavljivanje obaveštenja koja se šalju INTERPOL-u od strane 

Centralnih nacionalnih biroa ili međunarodnih entiteta, trebaju prethodno obezbediti kvalitet i 

zakonitost podataka za podržavanje zahteva, kao i uslov da podaci treba da budu u interesu ciljeva 

policijske saradnje.88 Ti zahtevi kasnije se istražuju od Generalnog sekretarijata INTERPOL-a,89 i ako 

ispune kriterijume onda se one objavljuju.90 U slučaju zahteva za objavljivanje „Crvenih obaveštenja“ 

treba da se ispune ovi minimalni kriterijumi: delo treba biti ozbiljan zločin, prag kažnjavanja za lice u 

potrazi je najmanje dve godine, ako se traži lice u potrazi on treba biti kažnjen sa najmanje šest meseci, 

ili  da  mu je ostalo najmanje šest meseci nedovršenog zatvora, zahtev treba biti u interesu ciljeva 

međunarodne policijske saradnje, i treba mu se dodati podaci identiteta, sudski podaci (sažetak 

činjenica slučaja, optužnica, zakon koji pokrivaju zločin, najveću moguću kaznu, odricanje kazne ili 

ostatak kazne za izvršenje), kao i pozivanje na važeću poternicu ili sudsku odluku koja ima isti efekat91.  
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Ako tretiramo predstavljene rugove u gore navedenoj skemi u svetlu kriterijuma INTERPOL-a o 

zahtevima za objavljivanje „Crvenog obaveštenja“, možemo zaključiti da je proces procediranja zahteva 

ILECU Policije kosova za objavljivanje od strane INTERPOL-a mnogo komplikovaniji i duži nego u slučaju  

Centralnih nacionalnih biroa. Kod Centralnih nacionalnih biroa, u ovom procesu nije obuhvaćeno 

Ministarstvo pravde92 i, naravno, kod njih u ovom procesu nisu povezivane međunarodne institucije, kao 

u slučaju Kosova, gde su u procesu povezivani  EUSR,  pravna kancelarija UNMIK-a, SPGS/UNMIK, kao i 

sama Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u. Međutim, u celom ovom ciklusu čudna je procesna veza 

Ministarstva pravde, koja bi bila potpuno razumljiva u slučajevima zahteva za ekstradiciju upućeno 

Kosovu sa drugih strana, ali ne nikako u procesiranju zahteva za „Crveno obaveštenje“ koje Kosovo 

upućuje INTERPOL-u, obično, jer je procesiranje ovih zahteva u potpunosti između policije i sudstva. Šta 

više, jedan dodatni elemenat koji još više produžava kašnjenja u procesiranju zahteva za „Crveno 

obaveštenje“ ILECU Kosova, jeste nedostatak dovoljnog osoblja UNMIK-a koji rade u Kancelariji Interpola 

(4 međunarodna radnika i jedan lokalni, za arhivu), kao i čjenica da je njihovo radno vreme isti sa drugim 

osobljem UNMIK-a (08.00-16.00, sa odmorom tokom vikenda)93, što nije u skladu niti sa radnim 

vremenom Generalnog Sekretarijata INTERPOL-a (24/7) i niti sa onim ILECU- Kosova (24/7).  
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PERSPEKTIVE KOSOVA ZA UČLANJIVANJE U INTERPOL  

Procedura učlanjivanja jedne zemlje u INTERPOL-u zavisi od dva ključna organa ove institucije, odnosno 

Generalne Skupštine i Izvršnog Komiteta. Na osnovu Ustava INTERPOL-a, zahtev za učlanjivanje treba 

poslati Generalnom Sekretarijatu INTERPOL-a od strane nadležnog vladinog autoriteta, potom 

učlanjivanje treba da se podvrgne usvajanju od dvo trećinske većine čnova Generalne Skupštine.94 

Generalna Skupština ima 90 zemlje članice, tako da je za učlanjivanje potrebno najmanje 127 glasova za 

podršku predloga za učlanjivanje. Imajući u vidu činjenicu da je Kosovo do sada priznalo 111 zemalja, da 

bi se obezbedilo učlanjivanje, njoj su potrebni i glasovi najmanje 16 zemalja koje je nisu priznale. U 

sadašnjim okolnostima, eventualno uvrštenje Kosova u dnevnom redu Generalne Skupštine INTERPOL-a, 

mnogo lako bi moglo da doživi sudbinu zahteva Kosova za učlanjivanje u UNESCO, znači, neuspeh koji je 

doživeo u novembru prošle godine povodom aplciranja za učlanjivanje u ovoj organizaciji.  

Šta više, i zahtev za učanjivanje nem ože se direktno uvrstiti u dnevnom redu sastanaka Generalne 

Skupštine, jer nju prethodno priprema Izvršni Komitet INTERPOL-a.95 Odluke Izvršnog Komiteta se 

preduzimaju većinom glasova prisutnih člaonova (osim u posenim slučajevima - n. pr. za izbor 

Generalnog sekretara potrebno je 2/3),96 dotle, za kvorum je potrebno da najmanje 2/3 njenih članova 

budu prisutne na sastanku  .97 I u ovom organu INTERPOL-a situacija nije povoljna, jer 7 od 13 članova 

Izvršnog Komiteta su iz zemalja koje nisu priznale Kosovo.  

Imajući u vidu ovu proceduru učlanjivanja, kao i nepotpuno priznavanje Kosova od strane međunarodne 

zajednice, ne treba se iznenaditi da zahtevi Kosova za učlanjivanje u INTERPOL-u, podneti ranije 

2008.god. od strane bivšeg Ministra MUP-a, Bajram Rexhepi-ja, i nedavno od strane Ministra Skendera 

Hyseni-ja 2015.god.98 nisu imali uspeha niti da pređu proceduralni prag Izvršnog Komiteta.  

Međutim, uvrštenjetačke učlanjivanja Kosova, preko odluke Izvršnog Komiteta, u dnevnom rendu 

Generalne Skupštine INTERPOL-a, nije jedina mogućnost da bi se procedovala njena aplikacija. 

Mogućnost predlaganja za uvrštenje tačaka dnevnog reda imaju i članice INTERPOL-a, nakon prijema 

preliminarnog nacrta provizionalnog dnevnog reda, i to do 30 dana pre početka sesije Generalne 

Skupštine, i to se obavlja preko podnošenja prava za modifikovanje dnevnog reda uvrštenjem neke nove 
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tačke dnevnog reda.99 Posle toga, Izvršni Komitet uređuje završni dnevni red, na osnovu provizionalne 

agende sa zatraženim suplementarnim tačkama100. Tako, tačku dnevnog reda za učlanjivanje Kosova 

može predložiti i neka od članica organizacije, i to kasnije, postane i tačka dnevnog reda završnog 

dnevnog reda Generalne Skupštine. Šta više, Generalna Skupština može doneti odluku da na svom 

dnevnom redu uvrsti svaku tađku koja istovremeno je hitna i značajna101, i odluke o tome se donose 

prostom većinom glasova102. Ove zakonske mogućnosti za učanjivanje preko sponzora od zemalja članica 

INTERPOL-a, Vlada Kosova još nije iskoristila.  

Međutom, s druge strane, treba istaći činjenicu da je Policija Kosova završila „somaće zadatkr“ što se tiče 

interoperabiliteta zahteva o standardima zaštite podataka i zakonskih garancija koje INTERPOL traži od 

njenih članica. U martu prošle godine EULEX je obavio procenu o ispunjavanju ovih kriterijuma, i 

zaključilo ja da je Kosovo spremno da se priključi INTERPOL-u103. Zbog toga, potpuno je jasno da 

postojeći kapaciteti Policije Kosova nisu prepreka za njeno učlanjivanje u INTERPOL, i da su prepreke 

političke prirode.  

Šta više, pravna kancelarija UNMIK-a smatra da je pitanje učlanjivanja Kosova u INTERPOL-u pitanje 

INTERPOL-a a ne UNMIK-a104. Međutim, s druge strane, politika MUP-a i Policije Kosova jeda one ne 

učestvuju na sastancima i aktivnostima gde učešće ide preko UNMIK-a,105 obuhvativši tu i sastanke 

Generalne Skupštine INTERPOL-a i njene regionalne sastanke. Ali, UNMIK takav stav ne smatra korisnim, 

jer se time Policiji Kosova ograničava mogućnost direktnih kontakata sa članicama INTERPOL-a, na 

sastancima i aktivnostima ove organizacije, obuhvativši tu i kontakte sa zemljama koje nisu priznale 

Kosovo106. Šta više, u UNMIK-u postoji utisak  da MUP Kosova misli da je upravo UNMIK taj koji blokira 

učlanjivanje Kosova u INTERPOL-u. Takav pristup UNMIK smatra pogrešnim, jer on za sebe smatra da je 

potpuno neutralan, pa zato niti se suprotstavlja, niti se protivi, i niti promoviše učlanjivanje u ovoj 

organizaciji107.  
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Kosovo, s druge strane, insistira da se pozivi iz INTERPOL-a za njihove sastanke i aktivnosti, pošalju 

direktno, a ne preko UNMIK-a. Zakonski, ova mogućnost postoji, jer INTERPOLmože pozvati da učestvuje 

na sastancima Generalne Skupštine, u svojstvu posmatrača, i policijske organizacije koje nisu njezine 

članice. Ipak, i u ovom slučaju, listu posmatrača priprema Izvršni Komitet, i ona se odnosi na usvajanje 

zemlji gde će se održati sastanak Generalne Skupštine108, što komplikuje još više mogućnost učešća, 

imajući u vidu sadašnji sastav Izvršnog Komiteta, kao i dodatnu mogućnost da se takav sastanak održi u 

nekim od zemalja koje nisu priznale Kosovo i koje mogu imati neprijateljski stav nad njenon 

nezavisnošću. U ovom slučaju, može se zaključiti da su šanse Kosova za učešće na sastancima Generalne 

Skupštine INTERPOL-a otprilike iste, ako ne i manje, sa onim o uvrštenju u dnevnom redu od Izvršnog 

Komiteta, tačke dnevnog reda za njeno učlanjivanje. Takođe, u ovom slučaju trebamo uzeti u obzir i 

činjenicu da Generalna Skupština INTERPOL-a svoje redovne sastanke održava jednom godišnje,109 što u 

vremenskom aspektu ograničava još više mogućnost Kosovu da učestvuje na njezinim sastancima.  
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ZAKLJUČCI I PREPORUKE  

 

Kosovo je ispunilo sve kriterijume da bude deo INTERPOL-a, ali njeno učlanjivanje u ovoj organizaciji je 

zastalo kao posledica nedostatka njenog potpunog priznavanja od strane međunarodne zajednice. Zbog 

činjenice da 7 od 13 članice Izvršnog Komiteta INTERPOL-a nisu priznale nezavisnost Kosova, njeno 

učlanjivanje je ostalo neprocedirano u Generalnoj Skupštini ove organizacije, i uprkos aplikacijama 

Kosova još od 2008.god. Međutim, Mirëpo, ostaje zabrinjavajuća činjenica da su Kosovo priznale samo 

111 od 190 zemalja čanice INTERPOL-a, kada je za učlanjivanje potrebno 127 glasova članica Generalne 

Skupštine ove organizacije, što za sada ne čini sigurnim njeno učlanjivanje.  

Saradnja Kosova sa INTERPOL-om preko UNMIK-a i dalje je skoro isti kao i pre proglašenja nezavisnosti 

Kosova. Policija Kosova praktično ostaje jedna subordinirana sub-agencija Kancelarije INTERPOL-a pri 

UNMIK-u, kako u pogledu operacionalnosti, tako i komuniciranja sa Generalnim Sekretarijatom 

INTERPOL-a u Lionu.  Policija Kosova, obuhvativši i Pograničnu Policiju, nema pristup u bazama podataka 

i u analitičim izveštajima INTERPOL-a o zločinima, i to je veliki hendikep u borbi protiv zločina i 

sprečavanju terorizma u zemlji i regionu.  

Proces postupanja zahteva Policije Kosova za objavljivanje od strane INTERPOL-a „Crvenih obaveštenja“ 

je mnogo komplikovaniji i duži nego u slučaju Centralnih nacionalnih biroa. Kod Centralnih nacionalnih 

biroa, u ovom procesu nije obuhvaćeno Ministarstvo pravde 110  i, naravno, nisu povezane niti 

međunarodne institucije, kao u slučaju Kosova gde su obuhvaćeni i EUSR, Pravna kancelarija UNMIK-a, 

SPGS/UNMIK, kao i sama Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u. Takođe, značajan operacionalni problem 

ostaje mlitavost postupanja zahteva za objavljivanje obaveštenja Policije Kosova od Kancelarije 

INTERPOL-a pri UNMIK-u, dotle, jedan od elemenata koji najviše utiče u nedostatku poverenja Policije 

Kosova prema ovoj Kancelariji, je njeno rukovođenje od strane policijskih oficira iz zemalja koje nisu 

priznale Kosovo.  

Imajući u vidu gore navedene zaključke i činjenice, KIPRED preporučuje sledeće:  

1. Ministarstvo unutrašnjih poslova (MUP) i Ministarstvo spoljnih poslova (MSP) treba sagraditi 

jednu zajedničku operacionalnu strategiju da bi omogućili postavljanje tačke učlanjivanja Kosova 

na dnevnom redu sesije Generalne Skupštine INTERPOLA-a, nakon što bi prethodno obezbedili 
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podršku 2/3 njenih članova. Ovom prilikom, MSP i MUP mogu da izvuče pouke od neuspeha 

učlanjivanja Kosova u UNESCO novembra prošle godine.  

2. U ciklusu procesa postupanja zahteva za objavljivanje u „Crvenom obaveštenju“ treba ukloniti 

krug Ministarstva pravde, jer je on nepotreban, pošto podaci koji se traže od INTERPOL-a za 

njihovo objavljivanje su samo policijski i sudski.  

3. Dokle Kosovo ne postane članica INTERPOL-a, Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u, zajedno sa 

Generalnim Sekretarijatom INTERPOL-a, trebaju razmotriti pronalaženje rešenja kako bi 

omogućili indirektan pristup Policije Kosova u bazama podataka INTERPOL-a.  

4. UNMIK treba uzeti u obzir političku osetljivost u vezi sa pitanjem rukovodstva Kancelarije 

INTERPOL-a od strane policijskih oficira koji dolaze iz zemalja koje nisu priznale Kosovo.  

5. Kancelarija INTERPOL-a pri UNMIK-u treba da radi sa istim radnim vremenom (24/7), kao i 

Generalni Sekretarijatijatijat INTERPOL-a i ILECU Kosova, kao i treba da ima dovoljno osoblja radi 

efektivnog procesuiranja zahteva Policije Kosova za objavljivanje obaveštenja od INTERPOL-a.  
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KRATAK ANALITIČKI PREGLED ISTRAŽIVANJA JAVNOG MNENJA  

 

 

I za ovaj broj Observera je obavljeno istraživanje javnog mnenja u vezi sa  poverenjem građana u glavnim 

institucijama Republike Kosova koja se tiču bezbednosti. Ovog puta broj anketovanih građana je bio 

1065, i u tabelama na kraju, osim dobijenih rezultata date su poređenja rezultata u svim četiri izdatim 

brojevima Observera. Ponovo je postavljeno pitanje ispitanicima bilo ’Recite nam, koliko verujete 

sledećim institucijama što se tiče pitanja bezbednosti?’ i ponovo su date institucije bili: 1) Predsednik; 2) 

Premijer; 3) Ministar unutrašnjih posova; 4) Policija Kosova; 5) Parlamentarna Komisija za unutrašnje 

poslove, bezbedost i nadgledanje Kosovskih bezbednosnih snaga; 6) Ministar Kosovskih bezbednosnih 

snaga; 7) Kosovske bezbednosne snage; 8) Obaveštajna agencija Kosova; 9) Direktor Obaveštajne 

agencije Kosova i 10) Parlamentarna Komisija za nadgledanje Obaveštajne agencije Kosova. Poverenje je 

izraženo ocenama od najniže ocene 1, do najveće ocene 5, i anketu je odvijala firma UBO Consulting, gde 

je margina ±3%.  

 

Uporedivši sa aprilskim brojem 2016, najveći broj institucija obeležili su porast izraženog poverenja; 

izuzetak čine samo Policija Kosova (PK) i Kosovske bezbedosne snage (KBS) koji su imali veoma mali pad 

– PK sa 3.64 na 3.63, i KBS sa 3.69 na 3.60. Međutim, ipak su procene izraženog poverenja u PK i KBS 

najveće od svih institucija za koje je mereno poverenje građana. Najmanje poverenja je izraženo za 

Premijera, 2.47, Ministra unutrašnjih poslova, 2.55, i Direktora Obaveštajne agencije Kosova, 2.55.  

 

Imajući u vidu da je između protelog i sadašnjeg Observera, bivša Predsednica Kosova, gđa. Jahjaga, 

zamenjena novim Predsednikom, g. Thaçi, interesantno je i izraženo poverenje u Predsednika – ovo 

poverenje ima procenu 2.77. Procene poverenja u bivšu Predesednicu u julu 2015, novembru 2015 i 

februaru 2016 bile su  2.95, 2.69 i 2.68, što znači da što se tiče novog Predsednika iamo veoma  malo 

poverenja u poređenju sa zadnjim merenjem za Predsednicu Jahjaga. Takođe, treba istaći da ju u 

zadnjem anketiranju opažen trend porasta poverenja u gotovo sve institucije, ističući da je u celini 

najveće poverenje bilo izraženo u prvom anketiranju, jula 2015 (i nakon prve ankete, imali smo dve 

ankete sa vidljivo nižim rezultatima).  
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Ostali značajni i interesantni podaci koji proizalaze iz ankete u maju 2016 (i iz njenog upoređenja sa 

februarom 2016)  dati su u nastavku:  

 

 Kod Albanaca koji žive na severu Kosova, najviše poverenje je izraženo za Policiju Kosova i 

Kosovske bezbednosne snage – obe ove institucije imaju istu procenu, 3.83. Najniža procena je 

za Ministarstvo unutrašnjih poslova i Obaveštajnu agenciju Kosova  - i ovde imamo istu procenu 

za obe dve institucije, 2.17. Inače, pad poverenja u poređenju sa prošlim brojem imala je KBS (od 

4.00 na 3.83), dotle porast je imala Policija Kosova (od 3.09 na 3.83), Predsednik je, kao što smo 

rekli, zamenjen (od 1.36 na 2.50), i Premijer (od 1.45 na 2.50).   

 Kod Srba na severu najvišu procenu imali su Policija Kosova (1.82), Premijer (1.52) i Ministar 

unutrašnjih poslova (1.05). Kod ove kategorije, sve druge institucije imale su najniže poverenje, 

procenjene su sa 1.00. Dotle, kod Srba na jugu, malo višu procenu imali su Policija Kosova (1.46), 

Premijer (1.29), Predsednik (1.13) i Ministar unutrašnjih poslova (1.11) – sve druge institucije su 

procenjene sa ocenom ispod 1.1. Ovde se opaža pad poverenja nad Policijom Kosova u 

poređenju sa četiri meseca ranije, koja je kod Srba na severu, odnosno na jugu, u februaru  2016 

bila 2.04, odnosno, 2.45.  

 Kod izraženog poverenja po polu, vidljivo je da je porastu opšteg poverenja najviše uticao porast 

poverenja kod muškaraca – od deset datih institucija, samo je KBS imao pad poverenja kod 

muškaraca, i sve druge institucije obeležile su porast poverenja. Dotle, poverenja žena u anketi u 

maju izražava veoma slične rezultate sa onima u anketi u februaru, iako, i kod žena imamo mali 

porast poverenja. U slučaju varijable starosnog doba, opažamo da opšti porast povrenja nema 

neko određeno pravilo, i da je to, manje više, raspoređeno kod svih analizovanih generacija. Kod 

varijable nivoa obrazovanja ispitanika, u poređenju između dobijenih vrednosti u maju i u 

februaru 2016, opaža se malo viši porast poverenja u Predsednika i u Premijera kod ispitanika sa 

nižijim nivoa obrazovanja – kod ispitanika sa osnovnom školom, i kod onih sa srednjom školom 

ili sa samo nekoliko godina ove škole. Dotle, nema novih trendova i opšti porast poverenja u 

druge institucije je raspodeljeno, manje više, istovetno u svim nivoima obrazovanja ispitanika.  

 Što se tiče etničke pripadnosti ispitanika, vidljiv je mali porast poverenja u Predsednika i sasvim 

mali pad poverenja u Premijera kod Albanaca (+0.11 kod Predsednika i -0.16 kod Premijera), 

znatan pad poverenja u obe ove institucije kod Srba (-1.03 kod Predsednika i -0.27 kod 

Premijera), i veoma veliki porast ovog poverenja kod drugih (+0.59 kod Predsednika i +0.38 kod 
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Premijera). Takođe, opaža se da sve pomenute institucije, osim Policije Kosova, uživaju više 

poverenja kod ostalih kategorija, nego kod kategorije Albanaca. Kod kategorije Srba poverenje u 

institucije je manji i, nažalost, trend porasta poverenja kod Srba koji je zabeležen u februaru  

2016 nije nastavljen. Drugim rečima trend porasta poverenja među Srbima  koji je zabeležen u 

februaru 2016 nije bio tipičan u dužem roku, tako da je, ponovo, zanimljivo da se istraži šta je 

prouzročilo ovu pojavu u ovom razdoblju.  

 Kod varijable profesije, opaža se znatan porast poverenja kategorije penzionera u sve institucije, 

osim u Policiju Kosova, čije poverenje kod ove katagorije je zabeležilo veoma mali pad (od 3.91 

na 3.79). Inače, u prošle tri ankete kategorija koj je izrazila najviše poverenja u dotične institucije 

bile su domaćice; u zadnjoj anketi, četvrtoj, po izraženom poverenju na prvom mestu dolaze 

penzioneri, dok domaćice silaze na drugom mestu. Takođe, opaža se znatan porast poverenja, 

iako ne mnogo veliki, kod zaposlenih u privatnom sektoru. Inače, najniže poverenje u institucije 

izražavaju kategorija zaposlenih u javnom sektoru, i, malo ispod njih, kategoria nezaposlenih.  

 Što se tiče poverenja prema regionima, Predsednik najviše poverenja uživa u Peći i Uroševcu 

(3.30), i najmanje u Ɖakovici (1.89); Premijer najviše poverenja ima u Peći i Prizrenu (2.96 i 2.72), 

i najniži u Ɖakovici (1.82); Policija Kosova i KBS imaju najviše poverenja u Uroševcu (4.24 i 4.66), i 

najniži u Ɖakovici (3.18 i 3.19). Takođe, zajedno sa Policijom Kosova i KBS-om, istovetnu 

raspodelu poverenja po regionima ima Ministar unutrašnjih poslova (najniža procena 2.20 u 

Gnjilanu, i najviša 2.78 u Prizrenu i Peći). Inače, u drugim regionima, druge procenjene institucije 

imaju istaknute devijacije, iako ne mnogo velike.  

 Kao što je gore istaknuto, trend porasta poverenja Srba u institucije, zabeležen u predzadnjoj 

anketi, u februaru 2016, nije dalje nastavljen, i ograničen je samo u pomenutom periodu. Opaža 

se mali pad opšteg poverenja Srba u Policiju Kosova, ali Srbi u određenim regionima imaju dosta 

visoku procenu, na primer, poverenja Srba iz Uroševca u Policiji Kosova je bio 3.00 u februaru, a 

sada je 2.85. S druge strane, poverenje Srba u svim regionima u KBS je 1.00, samo sa jedinim 

izuzetkom kod Srba u Prištini, koji poverenje kojeg imaju nad KBS su procenili sa 1.05. Najniži 

trend poverenja u institucije ima Ɖakovica, i ovo nisko poverenje je izraženo kao kod Albanaca, 

tako i kod drugih.  
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N Minimum Maximum
Srednja

vrednost

Standardna

devijacija

Predsednici 1065 1 5 2.771 1.379

Premijeru 1065 1 5 2.470 1.255

Ministru Unutrašnjih Poslova 1065 1 5 2.545 1.162

Policiji Kosova 1065 1 5 3.634 1.190

Parlamentarnoj Komisiji za 

Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i Kosovske

Bezbednosne Snage

1065 1 5 2.915 1.161

Ministru Bezbednosnih Snaga 1065 1 5 3.067 1.245

Kosovskim Bezbednosnim 

Snagama
1065 1 5 3.595 1.265

Kosovskoj Obaveštajnoj Agenciji 1065 1 5 2.728 1.191

Direktoru Kosovske Obaveštajne

Agencije 1065 1 5 2.554 1.161

Parlamentarnoj Obaveštajnoj 

Komisiji
1065 1 5 2.614 1.162

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

 

 

Tabela  1. Opšte poverenje u institucije  
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Jul-15 Novembar-2015 Feb-16 Mai-16

Sredina Sredina Sredina Sredina

Predsednici 2.95 2.69 2.68 2.771 -0.180

Premijeru 2.67 2.50 2.31 2.470 -0.202

Ministru Unutrašnjih Poslova 2.75 2.49 2.35 2.545 -0.204

Policiji Kosova 3.79 3.58 3.64 3.634 -0.156
Parlamentarnoj Komisiji za 

Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i Kosovske 

Bezbednosne Snage

3.17 2.71 2.71 2.915 -0.257

Ministru Bezbednosnih Snaga 3.33 2.86 3.00 3.067 -0.259

Kosovskim Bezbednosnim Snagama 4.00 3.58 3.69 3.595 -0.402

Kosovskoj Obaveštajnoj Agenciji 3.02 2.57 2.57 2.728 -0.295
Direktoru Kosovske Obaveštajne

Agencije
2.88 2.40 2.40 2.554 -0.324

Parlamentarnoj Obaveštajnoj Komisiji 3.01 2.52 2.38 2.614 -0.399

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Alternativa Razlika (Mai 2016 - Jul 2015)

 

Tabela  2. Upoređivanje poverenja po mesecima  

 

 

 

Predsednici Premijeru
Ministru Unutrašnjih 

Poslova
Policiji Kosova

Parlamentarnoj Komisiji za 

Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj Agenciji

Direktoru Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj Komisiji

Sredina 2.50 2.50 2.17 3.83 2.50 2.58 3.83 2.17 1.92 2.25

N 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12

Standardna

devijacija
1.087 1.168 1.030 .718 .674 .669 .389 .835 .793 .754

Etnička

pripadnost

Albanci

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

 

Tabela  3. Albanci na severu  
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Predsednici Premijeru

Ministru 

Unutrašnjih 

Poslova

Policiji Kosova

Parlamentarnoj Komisiji za 

Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru 

Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj 

Agenciji

Direktoru Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj Komisiji

Sredina 1.00 1.52 1.05 1.82 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.08

N 60 60 60 60 60 60 60 60 60 60

Sredina 0.000 .701 .220 .624 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 .334

N 1.13 1.29 1.11 1.46 1.08 1.08 1.06 1.08 1.08 1.09

Sredina 90 90 90 90 90 90 90 90 90 90

N .455 .585 .381 .823 .308 .308 .230 .269 .269 .323

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Srbi, Sever-Jug

Serbi sa 

severa

sa

Serbi sa 

Juga

Total

 

Tabela  4. Srbi sever – jug  

 

Predsednici Premijeru

Ministru 

Unutrašnjih 

Poslova

Policiji Kosova

Parlamentarnoj 

Komisiji za 

Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru 

Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj 

Agenciji

Direktoru 

Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj 

Komisiji

Sredina 2.54 2.30 2.34 3.42 2.76 2.89 3.35 2.53 2.37 2.41

N 474 474 474 474 474 474 474 474 474 474

Sredina 2.96 2.61 2.71 3.81 3.04 3.21 3.79 2.88 2.70 2.78

N 591 591 591 591 591 591 591 591 591 591

Sredina 2.77 2.47 2.55 3.63 2.91 3.07 3.59 2.73 2.55 2.61

N 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Prebivalište

Urbano

Ruralno

Total

 

Tabela  5. Prebivalište  
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Predsednici Premijeru
Ministru Unutrašnjih 

Poslova
Policiji Kosova

Parlamentarnoj Komisiji 

za Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru 

Bezbednosnih Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj Agenciji

Direktoru Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj Komisiji

Sredina 2.77 2.44 2.54 3.63 2.85 3.08 3.63 2.66 2.53 2.57

N 551 551 551 551 551 551 551 551 551 551

Sredina 2.78 2.51 2.56 3.63 2.99 3.06 3.55 2.80 2.58 2.66

N 514 514 514 514 514 514 514 514 514 514

 Sredina 2.77 2.47 2.55 3.63 2.91 3.07 3.59 2.73 2.55 2.61

N 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Pol

Muško

Žensko

Total

 

Tabela  6. Pol  

 

Predsednici Premijeru
Ministru Unutrašnjih 

Poslova
Policiji Kosova

Parlamentarnoj Komisiji 

za Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj Obaveštajnoj 

Agenciji

Direktoru Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj Komisiji

Sredina 2.87 2.44 2.61 3.59 2.98 3.09 3.59 2.83 2.67 2.76

N 304 304 304 304 304 304 304 304 304 304

Sredina 2.76 2.46 2.52 3.69 2.90 2.87 3.57 2.73 2.51 2.60

N 318 318 318 318 318 318 318 318 318 318

Sredina 2.89 2.65 2.63 3.73 3.00 3.18 3.57 2.73 2.51 2.57

N 191 191 191 191 191 191 191 191 191 191

Sredina 2.61 2.25 2.37 3.62 2.76 3.25 3.74 2.59 2.47 2.47

N 135 135 135 135 135 135 135 135 135 135

Sredina 2.40 2.30 2.31 3.25 2.61 2.84 3.15 2.39 2.31 2.29

N 85 85 85 85 85 85 85 85 85 85

Sredina 3.02 3.17 3.06 3.97 3.41 3.91 4.53 3.23 3.12 3.07

N 32 32 32 32 32 32 32 32 32 32

Sredina 2.77 2.47 2.55 3.63 2.91 3.07 3.59 2.73 2.55 2.61

N 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065

55-64

65 +

Total

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Doba

starosti

18-24

25-34

35-44

45-54

 

Tabela  7. Uzrast  
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Predsednici Premijeru

Ministru 

Unutrašnjih 

Poslova

Policiji Kosova

Parlamentarnoj Komisiji 

za Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru 

Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj 

Agenciji

Direktoru 

Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj 

Komisiji

Sredina 3.34 3.25 2.95 3.89 3.63 3.28 3.81 3.12 3.05 2.97

N 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Sredina 3.14 2.72 2.73 3.80 3.12 3.53 3.88 2.92 2.78 2.85

N 103 103 103 103 103 103 103 103 103 103

Sredina 2.73 2.45 2.52 3.70 2.90 3.13 3.68 2.73 2.54 2.53

N 494 494 494 494 494 494 494 494 494 494

Sredina 2.71 2.39 2.51 3.50 2.82 2.83 3.38 2.61 2.45 2.59

N 242 242 242 242 242 242 242 242 242 242

Sredina 2.70 2.47 2.53 3.44 2.91 3.00 3.49 2.73 2.59 2.69

N 166 166 166 166 166 166 166 166 166 166

Sredina 2.80 2.27 2.49 3.91 2.91 2.80 3.52 2.77 2.47 2.69

N 44 44 44 44 44 44 44 44 44 44

Sredina 2.77 2.47 2.55 3.63 2.91 3.07 3.59 2.73 2.55 2.61

N 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065

Fakultet

Master

Total

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Obrazovanje

Nekoliko godina 

osnovne škole 

Osnovna škola

Nekoliko godina 

srednje škole 

Srednja škola

 

Tabela  8. Obrazovanje  
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Predsednici Premijeru

Ministru 

Unutrašnjih 

Poslova

Policiji Kosova

Parlamentarnoj 

Komisiji za 

Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru 

Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj 

Agenciji

Direktoru 

Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj 

Komisiji

Sredina 2.65 2.50 2.49 3.63 2.90 3.22 3.77 2.61 2.47 2.52

N 223 223 223 223 223 223 223 223 223 223

Sredina 2.69 2.26 2.56 3.47 2.85 2.98 3.43 2.49 2.17 2.38

N 49 49 49 49 49 49 49 49 49 49

Sredina 2.66 2.63 2.70 3.58 2.76 2.80 3.30 2.65 2.44 2.64

N 111 111 111 111 111 111 111 111 111 111

Sredina 2.75 2.34 2.45 3.54 2.91 3.09 3.53 2.72 2.54 2.52

N 305 305 305 305 305 305 305 305 305 305

Sredina 2.80 2.44 2.54 3.70 2.66 2.72 3.40 2.64 2.56 2.58

N 59 59 59 59 59 59 59 59 59 59

Sredina 3.06 3.05 2.98 3.79 3.32 3.53 4.07 3.17 3.07 3.13

N 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36

Sredina 3.14 2.74 2.64 3.91 3.12 3.31 3.87 2.87 2.67 2.75

N 89 89 89 89 89 89 89 89 89 89

Sredina 2.80 2.37 2.55 3.68 2.95 2.94 3.55 2.86 2.68 2.77

N 193 193 193 193 193 193 193 193 193 193

Sredina 2.77 2.47 2.55 3.63 2.91 3.07 3.59 2.73 2.55 2.61

N 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065

Zaposlen u privatnom

sektoru

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Trenutno zanimanje

Nezaposlen -

tražeći posao

Nezaposlen -ne 

tražeći

posao

Zaposlen u

javnom sektoru

Povremeno

zaposlen

Penzioner

Domaćica

Student/

učenik

Total

 

Tabela  9. Zapošljavanje  
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Predsednici Premijeru

Ministru 

Unutrašnjih 

Poslova

Policiji Kosova

Parlamentarnoj Komisiji 

za Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru 

Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj 

Agenciji

Direktoru 

Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj 

Komisiji

Sredina 2.81 2.49 2.58 3.70 2.97 3.12 3.67 2.77 2.59 2.65

N 815 815 815 815 815 815 815 815 815 815

Sredina 1.08 1.38 1.09 1.60 1.05 1.05 1.03 1.05 1.05 1.09

N 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150

Sredina 3.30 3.04 3.02 3.61 3.19 3.29 3.69 3.06 3.04 3.03

N 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Sredina 2.61 2.38 2.41 3.40 2.72 2.85 3.30 2.55 2.41 2.46

N 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065
Total

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Etnička

pripadnost

Albanac

Serbi

Drugi

 

Tabela  10. Etnička pripadnost 

    

Predsednici Premijeru

Ministru 

Unutrašnjih 

Poslova

Policiji Kosova

Parlamentarnoj Komisiji za 

Bezbednost,

Unutrašnje Poslove i 

Kosovske

Bezbednosne Snage

Ministru 

Bezbednosnih 

Snaga

Kosovskim 

Bezbednosnim 

Snagama

Kosovskoj 

Obaveštajnoj 

Agenciji

Direktoru 

Kosovske 

Obaveštajne

Agencije

Parlamentarnoj 

Obaveštajnoj 

Komisiji

Sredina 2.68 2.38 2.59 3.73 3.06 3.06 3.63 2.70 2.53 2.52

N 275 275 275 275 275 275 275 275 275 275

Sredina 2.71 2.51 2.43 3.60 2.73 2.62 3.49 2.31 2.07 2.42

N 141 141 141 141 141 141 141 141 141 141

Sredina 3.30 2.72 2.78 3.57 3.07 3.30 3.75 3.05 3.02 3.05

N 195 195 195 195 195 195 195 195 195 195

Sredina 2.78 2.96 2.78 3.67 2.65 2.69 3.06 2.60 2.43 2.42

N 103 103 103 103 103 103 103 103 103 103

Sredina 3.30 2.61 2.64 4.24 3.64 4.35 4.66 3.16 3.00 3.01

N 108 108 108 108 108 108 108 108 108 108

Sredina 1.89 1.82 2.26 3.18 2.62 2.93 3.19 2.62 2.42 2.32

N 121 121 121 121 121 121 121 121 121 121

Sredina 2.61 2.35 2.20 3.45 2.44 2.55 3.30 2.58 2.27 2.47

N 122 122 122 122 122 122 122 122 122 122

Sredina 2.77 2.47 2.55 3.63 2.91 3.07 3.59 2.73 2.55 2.61

N 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065 1065

Uroševac

Ðakovica

Gnjilane

Total

Molimo vas, naznačite koliko verujete dole navedenim institucijama kada se radi o sa bezbednosnim pitanjima?

Regija

Priština

Mitrovica

Prizren

Peć

 

Tabela  11. Regioni  
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Tabela  12. Regioni - Etnicitet 
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                                                                                  Ovo izdanje je podržano projektom Promovisanje 

Demokratskog Društva (DSP), finansirano od 

Švajcarske Kancelarije za Saradnju na Kosovu 

(SCO-K), pod upravljanjem Kosovske Fondacije za 

Civilno Društvo (KCSF).  

 


